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Ä törvényhatóságok.
(a. r.) A kormány vegykisérleti állo­

másán szétpukkadt ismét egy lombik. A 
nevezetes esemény évforduló küszöbén 
történt, mintha csak terv szerint kel­
lett volna bekövetkezni mindennek. 
A szétpukkadt lombik a kassai eset, 
amely már minden kétséget kizá­
rólag megállapítja a jövendőben el­
következő rémuralmat minden vonalon, 
az év forduló pedig a mai nap, amely 
eszünkbe juttatja, hogy Tisza gróf a, 
hires zsebkendös képviselőházi ülésen' 
az asztalra csapott és igy kiáltott :

— Legyen vége a komédiának !
Döntő küzdelmek előtt áll a nem­

zet. Egyetlen erős vára a vármegye, a 
mely ellen irtó harczot indít a durva 
erőszak.

A felfüggesztések száma ismét 
szaporodott. Kristóffy, a belügynök, 
távirati utón függesztette fel Rakovszky 
Endrét, Abaujvármegye alispánját. Az 
események tehát gyors egymásutánban 
fognak elkövetkezni, amelyek azon­
ban a hatalmas erővel rendelkező tör­
vényhatóságokra nem lesznek befo­
lyással.

De nem is lehetnek, mert hiszen a

ÄZ utolsó . . .
irta: Ádám Éva.

— Mesélj! Mondj regét a múltból. 
Amikor még nem dobbant a szived . . .

— Mesélek — szólt a lány. — Rám 
figyelsz ? Elmondom, mik voltak álmaim 
rólad, mielőtt ismertelek. Betelt az álom. 
Ott születtem, hol nagy erdők vannak, 
zengő koronával, mik sok dalt regéltek. 
Ha jött az éj: csillagezrek gyűltek alvó 
erdők fölött, ahol én születtem. Pásztor is 
furulyáit s tüze nagyot lobbant. Soká 
néztem és rólad álmodtam, amikor nagy 
lettem . . . Addig az istenről, a kelő nap­
sugárról, illatos erdőkről s a kicsiny fű­
szálról. Olyan szép ez. A földet szerettem. 
Rajongva szerettem ezt a pprló fekete 
földet. A földnek szive van. Erező nagy 
szive s ha mély álom utón a sir ölén pi­
henek, hosszú évek után a fekete föld 
szivének forró dobbanása kelt uj életre 
majdan. S ha kihajt a siron egy kicsinyke 
virág : elporladt testemnek lesz az a gyer­
meke.

— Hiszel te a tulvilági életben, én 
édes virágom ? Ha védő párodtól elszakít

törvényhatóságok most tulajdonképen, 
a képviselőház akaratát érvényesítik, 
igazi és alkotmányos utón haladnak. 
Hiábavaló hát a szurony, a golyó és 
az akasztófával való kísérletezés az 
olyan kormány részéről, mely fellázadt 
a saját hazájának alkotmánya ellen, 
hűtlenséget követ el a királya ellen és 
a büntető törvénykönyv szakaszaiba 
ütközve halmozza gazságra a gazságait.

Az ilyen kormány hiába akarno- 
koskodhatik. A Tiszák furfangos politi­
kájával elsorvasztott törvényhatóságok 
nagy autonómiáját nem fogják végkép 
megsemmisíteni. A gyümölcsöket le 
nem szedi és bármily súlyos fegyverei 
legyenek is a kormánynak, hogy az 
ellenszegülést megtörje: megmarad a 
törvényhatóságoknak egyetlen, nagy és 
becses joga, hogy a képviselöháznál 
kereshet oltalmat, a mely az alkot­
mány és törvény sziklafórrásából fakad.

Az erőszak erőszakot szül. Az 
eddigi példák tanulságul szolgálhatnak 
a kormánynak. Különösen pedig a 
kassai eset, a mely az első erélyesebb 
összecsapása volt az abszolutizmusnak 
a törvénynyel.

A Kristóffy fajzatok, Pongráczok, 
Telekiek és a többi hivatalos hatalom­

a halál: találkozunk-e még? Nemi nem 
Ne felelj te erre. Hófehér virága én erős 
lelkemnek: az életről mesélj. Hogyan ál­
modtad meg szivünknek tavaszát, lelkűnk­
nek csodáját ? Hogy tudsz te szeretni: 
aki jó vagy s tiszta, bűnös férfi-embert: 
kiről tudod, hogy rossz, ki sokat szeretett 
s hiszel-e abban, hogy te vagy az utolsó ?

— Nem gondoltam erre. A leány- 
sziv ha szeret: nem filozofál. Első vagy 
utolsó ? Ej, mindegy az nekünk. Ez már 
számítás: hányadik vagyunk. Nekünk nem 
szabad gondolkozni. A mi életünk, a mi 
álmunk oly gyorsan száll tova, mint a 
hópehely: napon. Ha engem átölel, ki ne­
kem kedvesebb annyi milliónál, felejtem 
a múltat s alszik a jövendő boldog kép­
zeletemben. Ha arra gondolok, én vagyok 
az első, akit igy átölelsz: szivembe nyi­
lallik. Eszembe kell jusson: hogy lesz 
még valaki más, aki engem követ. Tán 
engem elérve: lecsillapul szived, mely 
most érted dobog; tán az én lelkem lesz 
egykor illattalan a te számodra, tán az 
arczom lesz halováuy, mit tudom én miért, 
de megunhatsz engem és mást fogsz te 
keresni. Lásd, akkor meg az fájna, hogy

mai való visszaélők, elfeledték, hogy 
a fegyveres erő jogos érdek nélküli 
használata csekély öt évig terjedhető 
fagyházzal büntettetik, — ime a kassai 
eset megállapítja ezt a bűncselekményt 
és hogy ez nem marad megtorolatla- 
nul, az bizonyos.

Bízhatunk {abban, hogy a magyar 
törvénynek tekintélyét és erejét a bécsi 
lakáj had esze veszettsége és örületes 
kapkodása nem teszi tönkre.

Látni fogják, hogy a törvényha­
tóságok, melyek ellenségként élnek a 
szolgahad szemében, szintén erős fegy­
verekkel megy a harczba és azoknak 
fog inaikba szállni a bátorságuk, a kik 
azt hirdetik, hogy a hol a hatalom, ott 
az erő.

Vecsey Zoltán főispán.
Ä kinevezés.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, november 18.

Budapesti tudósítónk érdekes hirt 
jelent nekünk telefonon. Kristóffy Jó­
zsef belügyminiszter megál'apodott a; 
debreczeni föispánságra vonatkozólag 
Vecsey Zoltánnal. Vecsey Zoltán el-

miért nem volt valaki más az első, hogy 
őt megunva: lelked az utolsónál, nálam 
pihenjen meg. Nem, Isten tudja, hogy van 
ez, de én nem akarok első lenni a férfi 
szívben. 0 jaj; nem! Te most menj a 
harczba. Csalódj az ideálokban, csalódj 
önmagadban. Ölelj sok más leányt. Hidd, 
hogy szived halott. Feledd el az imádság 
szavait, amelynek lágy szavát édes anya 
lopta szivedbe még letűnt gyermekkorban. 
S amikor megundorodtál léha kalandjaid­
tól ; amikor csöndes estéken megremegsz 
bensődben, hogy mily egyedül vagy s azt 
az udvarodon csaholó kis kopót szobádba 
szólítod, mert jól esik, hogy él, hogy me­
leg és eleven, hogy vonítani tud, ha mér­
gedben reávágsz, örülni tud, ha megsimo­
gatod : akkor keresd töl majd mesemondó 
lányod. Amikor én megölellek téged : 
meggyógyulsz. Amikor én megcsókollak 
kérő szavak nélkül: könnyes lesz a sze­
med fájó boldogságtól s valami régi-régi 
dal — föltámad lelkedben. Eszedbe jut 
egy elfeledett kép . . . Anyád bölcsöd­
höz lép s szemed lecsókolja. Úgy m int 
most én teszem. Én nagy vagyok és fen­
séges eszme 1 Én a tiszta leány vagyok,
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fogadta a főispánságot, s kinevezése a 
hivatalos lap egyik legközelebbi számé­
ban fog megjelenni.

Lapunk már pár héttel ezelőtt 
jelentette, hogy a belügyminiszter Ve- 
csey Zoltánnal tárgyal a főispáni ál­
lásra vonatkozólag. Akkor Vecsey Zol­
tánon kívül még több főispán jelölt 
neve forgott szóban, azonban a bel­
ügyminiszter valamenyivel beszüntette 
a tárgyalást.

Tény az, hogy Rásó Gyula ki­
rályi tanácsos, volt alispánnak felaján­
lotta Kristóffy a főispáni méltóságot. 
Rásó Gyula azonban ezt nem fogadta 
el. Kristóffy azután Lengyel Imre haj- 
duszoboszlói táblabirőval tárgyalt, de 
az is undorral utasította el a kétes di­
csőségű szerepet.

Csodálkozunk rajta, hogy olyan 
perfekt úri ember, mint Vecsey Zoltán, 
beugrott Kristófénak, s neki megy egy 
beláthatatlanul kínos főispáni beigtatás- 
nak. Erősen hisszük, hogy megfogja 
gondolni még a dolgot — s az ins- 
talláezió előtt feltétlenül vissza lép.

Parancsolom!
Ä póttartalékosok behívása.

— Saját tudőaitónktól. —
Debreczen, nov. 18.

A hivatalos lep mai száma ezt irja:
Ó császári és apostoli királyi felsége az 

alábbi legfe'ső parancsot méltóztatott legke­
gyelmesebben kibocsátani:

Parancsolom, hogy az 1888, évi XVIII. 
törvóoyczikk alapján a közös hadseregbeli 
magyar honosságú póttartalékosok 1934. 
és 1903. évfolyamának rendelkezésre álló 
legénysége, továbbá az 1905. évi deczein- 
ber 31-ével a tartalékba jutó közös had-

az ideál, az álom . . . csöndes mint álom­
kép . . . finom, halk és csöndes Ilyen a 
szeretet. Ki minket megtalál: az jól imád­
kozott. Csak menj hát angyalom, szenve­
délyek, vágyak erős embere, menj és élj. 
Azért küldetek, mert szeretlek. Álért én 
akarok az utolsó lenni. Én, aki nem sebet 
ütök a szerelemmel, hanem meggyógyit- 
lak . . . Menj . . .,

— Maradok. Átszenvedtem mindent.
— Uy korán ? Fiatal vagy te még . ..
— Vén vagyok. Korán kezdtem az 

élet lázát. Azt hittem: a világ enyém 1 
Kifáradtam. A férfi élete húsz év előtt: 
gyermekkor. Az öntudatos, az egyéni, a 
számottevő, egész életre szóló hajlamok 
ekkor lépnek elő. Az öntudatos korszakot; 
szerelemmel kezdtem. Egyikből a másikba 
rohantam. Fiatal vagyok, most az ideje, 
biztattam magam. Nem tartott soká. Af- 
fektáltam az életunalmat ...

— Tudom. Sablon. Egyformák vagy­
tok. Modern ideges gyermekei a siető, 
rohanó századnak. A te szenvedésed csak 
színpadi szenvedés. Csak önámitás, lelki 
vibráczió, amit megmosolyogsz egykor, a 
mikor megrendíti ezt és a tulvilági hitedet 
a sorscsapás. Menj , . . menj sokat szen­
vedni, hogy engem megérdemelj.

seregbeli magyar honosságú legénység az 
1904 évi számbavétel alapján abba be­
osztott ujonczmennyiség keretében, — 
amennyiben a magyar korona országaiból 
kiegészítő csapitok, hatóságok és intéze­
tek békelétszámának kiegészítésére szük­
séges, — tényleges szolgálatra behivassék, 
illetőleg a tartalékba való áthelyezés idő 
pontján túl is visszatartassók.

Kelt Bécsban, 1905. évi november hó 
14 én.

Ferencz József s. k.
Bihar Ferencz s. k.

*
A honvédelmi miniszter a parancscsal 

kapcsolatban a kővetkező rendeletet bocsá­
tót'a ki :

Ezen legfelső parancs következtében 
az 1903. és 1904. években besorozott, az 
1903. és 1904. sorozás! évfolyamba tartozó 
közős hadseregbeli magyar honosságú (tehát 
a magyar korona országaiban honossággal 
és községi illetőséggel biró) póttartalékosok 
és 1888-ik évi XVIII. törvényczikk értelmé­
ben rendelkezésre álló legénysége 1505. évi 
deczember 27-re tényleges szolgálatra kivé 
telesen be fog hivatni.

Erről a törvényhatóságot oly hozzá­
adással értesítem, hogy az ezen kivételes 
tényleges szolgálatra való behívás a cs. és 
kir. közős hadügyminiszter úrral egyetértöleg 
létrejött megállapodás alapján, a véd örv. 
utasítás (Hadseregi) III. része 26 ik § ában 
foglalt rendelkezésektől eltőröleg az alább 
következő módon lesz foganatosítandó. — 
Ugyanis :

1. A behívás a magyar korona orszá­
gainak területén egy nagyobb alakú behívó 
hirdetménynek a katonai, honvédségi és más 
állami vagy középületeken és hivatalakon 
való kiragasztása és egy kisebb alakú, de 
ugyanolyan szövegű éi az országban divó 
mind a nyolcz nyelven szóló „bshivó hir 
detmény“-nek az említett hivatali hslyisége- 
ken be ül való kifüggesztése által történik, 
mely hirdatm ínyek az illető hivataloknak az 
illetékes kiegészítési kerti éti parancsnoksá­
gok által fognak megküldetni.

2. Ezenkívül a póttartalékosoknak ezen

utóbbi kisebb alakú hirdetmény a tartózko­
dási hely hadkiegészítési kerületi parancs­
noksága által személyre szólólag is meg fog 
küldetni és pedig a szorosabb értele nben 
vett Magyarországon tartózkodóknak kizá­
rólag posta utján, a Horvá h Szlavonor- 
szágban tartózkodóknak pedig a tartózko­
dási hely járási tisztviselője utján.

3. A magyar korona országain kívül 
tartózkodó póttartalékosok (kivéve a tsnge- 
runtuli országokbtn tartózkodók tt) rendes 
behivójegyakat kapnak a védtörvényi utasí­
tásban megállapított rend is utón.

4. Végre a csendőrség a rendes járőr- 
ködóaek alkalmával figye meztetni fogja a 
lakosságot, hogy a szóbanforgó póttartalé­
kosok behívása elrendezetett és e ózdiból 
behívó hirdetmények vannak felfüggesztve, 
sőt ily kisebb alakú hirdetményeket a lakos­
ság között szét is fog osztatni.

Minthogy ezen legfelső parancsnak 
minden érdekelt fél feltétlenül engedelmes­
kedni tartozik és a behivási parancs iránti 
engedetlenség, valamint az arra való csábí­
tás is a törvények szerint a legszigorúbban 
büntettetik : felhívom a törvényhatóságot, 
hogy saját hatáskörében is tegyen mag min- 
dtn intézkedést arra nézve, hogy ogy rési­
ről a behívó hirditméayek kiragasztása, ki­
függesztése és kézbesítése semminemű fenn­
akadást vagy hátráltatást ne szenvedjen, 
más részről a behivottak pontos bevonulása 
is az illetőknek saját érdekében minden tel­
hető módon biztosittassék és így kényszer­
eszközök alkalmazása elkerültethessék.

Budapesten, 1905. novembsr hó 16-án.
Bihar s. k.

honvédelmi miniszter.

[Alispán választás előtt.
Hangulat a vármegyében.

— Te, aki jó vagy, aki azt mondod : 
szeretsz engem: miért űzöl el'? Tarts 
most magadnál, hogy rossz ne lehessek.

— Erősebb vagy, mint én. Veled, 
véreddel, életeddel született a hajlam, 
hogy álmokat űzz, hogy rohanj. Nem 
vagy te rossz lélekben. De üz, vonz, hajt, 
kerget a hajlamod. Asszonyt érzel ben­
nünk, a bűnöst, a szépet, a milyen Éva 
volt az örök asszony, az ős. Hogy az 
ideált, az eszményt érezze a lelked fel­
szentelt vágya, a szived szenvedő dobba­
nása : ahoz ti férfiak némelyik sohse jut­
tok cl, némelyik a sir szélén, haldokló 
ágyán érez meg, hogy voltunk . . . va­
gyunk . . . leszünk mióta a világ s mig 
a világ. Nem ismerték föl, csak sok, sok, 
tenger szenvedés után, a mikor már oly 
rövid az élet arra, hogy ez a megvalósult 
álom tartós lehessen. Tán sokan fóiidált- 
nak, hogy hazudok, de sokan adnak iga­
zat nekem abban : hogy az igazi szerelem 
nem az első, a sejtelmes, a naiv, a lobbanó, 
hanem amit sok csalódás után utólszor 
érez a szív. Azt szeretjük igazán, aki át­
ölelve, belenyilal a szívbe a gondolat, az 
érzés, hogy ez az utolsó ! Milyen rajongó, 
fájó, édes, borongó poézise a léleknek 
az utolsó szerelem 1

Főispán nélkül nem lesz választás.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 18.
Hajduvármegye törvényhatósági bi­

zottsága fontos lépés előtt áll. Rásó 
Gyula, a lemondott alispán helyét 
fogják betölteni. Az alispán választás 
nap-nap után közeledik a döntő pil­
lanat felé.

Nehéz viszonyok között kell a 
törvényhatóságnak a megüresedett al­
ispánt széket betölteni; azonban, mint 
értesülünk az [alispán választást egy­
előre elodázták.

Ennek a halasztásnak mögötte 
számos olyan körülmény van, a mely 
a súlyos politikai helyzetben leli ma­
gyarázatát.

Kovács Gyula országgyűlési kép­
viselő, a ki az egész vármegye közön­
ségének bizalmát mondhatta magáénak, 
— visszalépett a jelöltségtől. Elhatá­
rozását ma tudatta illetékes körökkel 
s visszalépése mindenfelé mély sajná­
latot keltett.

Az alispánválasztást tudvalévőén a 
deczember 9-én megtartandó megye- 
gyűlésen akarták megejteni, Ebből 
azonban nem lesz semmi, mert Híjdu- 
megye főispáni kinevezés előtt áll s

Nagy árleszállítás. Maradékokat féláron alul árusítjuk. Selyem pamut 15 kr. A raktára i
levő összes téli szövetek, selymek, barchetek, vászon és asztalneműik, 
női és férfi fehérnemüek, paplanok, női és gyermek felöltök gyári áron 
jóval olcsóbban árusítjuk. Tisztelettel Wallarstelll Fülöp ”0-
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a jóléti bizottság főispán nélkül a köz­
gyűlést megtartani nem akarja.

A jóléti bizottságnak, mint a nemzeti 
ellenállás egyik erős várának más célja 
is van. Az alispán választó közgyűlés 
ugyanis főispán beiktatással lett .volna 
egybekötve. Már most a jóléti bizott­
ság ezen a közgyűlésen hatalmas ob- 
strukcióval készül a íazafiatlan kor­
mány képviselőjének eskületételét meg­
akadályozni.

A hangulat már most is igen for­
radalmi jellegű és mindenfelé általá­
nos a zúgolódás a kinevezendő me- 
gyefönök személye ellen.

Egy másik igen érdekes hirt is 
kolportáltak ma mindenfelől. Arról van 
ugyanis szó, hogy Hajdumegye jóléti 
bizottsága megunta a hazafias köte 
lességének teljesítését és feloszlik. Ez 
mindenesetre gyengíti a nemzeti küz­
delmet. A jóiéi bizottság feloszlásának 
okát abban kereshetjük, hogy Kovács 
Gyula, aki lelke volt a bizottságnak, 
visszavonult az alispáni választás küz- 
delmétöl. De különben is igen elked­
vetlenítették a vármegyében folyó 
egyébb agitációk. így hát érdekesen 
fejlődnek az események, a melyek ki­
menetelét az egész vármegyében fe­
szült kíváncsisággal várják.

Zavar mindenfelé.
Kaffka a láthatáron.

szigorral jár el azokkal szemben, akik meg­
tagadták az engedelmességet. Akárhányan 
vannak is, el fogjuk mozdítani s ne ringas­
sák magukat abban a naiv reménységben, 
hogy kegyelmi utón reaktiválják őket. Elég 

Ä politikai helyist. I embere van a kormánynak, hogy pótolhassa

- Távirati tudósító«. - | Egy másik híradás szerint a kormány
Budapest, november 18. az ellenszegülő vármegyék állami dotátióját 

A politika újszülöttje ma fog végleg deczember elsejével beszünteti, 
napvilágot látni és mindjárt meg is kérész-1 Ezt az utóbbi hírt ma m -gerösiti*. 
telik: alkotmánypárt lesz a neve. A nagy - " ™m
czeremóniákkal végbemenő vajúdás a ren-

1 f* < . _____mítonsa avAPint ft 1dezöség megállapított műsora szerint 
kővetkezőképp fog lefolyni:

A Nagy Ferenez vezérlete alatt ano 
uj-disszidensek délelőtt tizenegy órakor Ülnek 
össze a Pannóniába, hogy az Andrássy- 
csoporttal való egyesülés és eieel az alkot­
mányról nevezendő legújabb párt megala­
kítását megbeszéljék, főleg pedig azért, 
hogy meghallgassák az uj pártcsoport pro- 
grammjául szolgáló nyilatkozat szöveget, a 
6 . *. „.At n^ná.ioi továbbá

Kormánybiztosjestmegyében.

Halálos Ítélet a czárra-
Anarkiaták öliiMíkftvéil.

Kg orosz forradalom.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, nov. 18.
„út, -------------- - v - - , Jött már híradás arról, hogy Pé-
grammjául szolgató nyilatkozat szöveget, a rendőrség pénteken délbenb‘vrrÄ:;k “Ärr ~«. ^4™, ^
aíííitottak. előkelő állású személyiséget is. Ezeknek

Délután hat órakor értekezik a disszi Lz elfogatasoknak szeuzacziós üátterő-
dens csoport és hót órakor a klub gatdaja, I ^ j3ecsi tudósítónk ma telefonon a
áziUssy Zoltán megjelenik az ^ Lövetkezőket közli:
denseknél, hogy meghívja őket az An PétervárrŐl érkezett hírek
rAssv csoDort helyiségébe. Itt aztán rövid Becs. reiervauui m
értekezletet tartanak, a melyen ünnepélye megerősítik, hogy a tegnapi letartó 
aen kinyilatkoztatják az egyesülést és az uj a meiyeKet még masoa is xog-
kettős szövetkezetnek alkotmány-parira való naj£ kövelnj( összefüggésben vannak 
tilkeresatelesét. • • . effV lgen messze szétágazó anarkista
sSZS. hogy

Ezt az uj pártalakulást a politika az összeesküvők merényletet terveztek 
vezető emberei csudálatos jóindulattal 1 czamak és a császári család több
ÄÄS S, «= S. JJüU

« ««>» kori környezetéből való előkelő embe- 
sülessal. Mert az „alkotmánypárt* czrnie rek s a kard.t néüáuy fóliszije van 
alatt összekerült hazafiak egész nyíltan be suly08an kompromittálva, 
vallják, hogy nem tartoznas^az ^eUenzek. | ßaf mmdent nagyon titkolnak, az

Kafka működik.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 19.
Budapesti tudósítónk jelenti: A várme I Vttlljäk| hogy nem tartozna* az ..................... ...................

ívében ma egész délelőtt nagy volt az ízga a2Ö¥etségheZ, ami azt jelen i — józan iet merényletet

kormánybiztos a délelőtt folyamán megkezdi vallják a derék hatvanheteses azt J*» Petervar. A helyzet rendkívül
a vármegyeházán működését. Voltak olya- Le a kormányhoz, se Tisza szúkebb és válságosra fordult. A Hatóságuk a leg- 
nnk a kik a királyi biztos kiküldéséi togyett gárdájához nem tartoznak. A leg 1 lIiessz.ebDrneaö intézkedést teszik. A 
emlegették. Dél* ezonb.n eem kopmáoybiz- ujaBb h«b«t6. tehet « nem k°«ICZ • népszenvedelynek borzasztó fötrobba- 
«”. TeleÄ"f ‘varmegye köz- 5, .„kelaek “ " LtLt varjtt. Tegnap este több tűnte-
ponti ?££L2tf£* L„„, a% évi “a£fka B láthatáron, tea volt, a nélkül azonban, bog, össze-
iÄÄtS“ Ä Hire terjed, poütlktú körökben . - PéCdr'ről jelenük. A
geeztótt altepinhelyeuee íőiegyzö elnökié»®- leg,-Ml 6m““a“zt“r’i tenlLost, aLüájk bizottság ma kétszer tartott
vei. Az ülés alatt ^aklaz®“0gmAnfal főjegyző vármegyék egykor rettegett rémét küldi' most ülést> amelyen .szóbakerult, hogy a 
küldöttség, arnety kQ óg diszpoigari okle- ujra a megyékre, ügymenetet és P6»z$eze* rendőrség lefoglalta szedők nyomdáját 
JÄH Fazekas a kilün- Uät vizsgálni Pesvmegyében kezdődnek a I Q «edftt elfogott, a kiket később

tetőst meghatott szavakban köszönt® “?e> hoczes. valódisága iránt és szabadon bocsátottak. ..... .
lelkesedés. Ma Nagykörös yäros Aépviaelő am lUetekes helyen a következő körök koholmánynak mond-
KAtÜ1iveinditiányáía Biczó1^Bálint Városi fő- - Ez a fair ma még korai. Némely azt a hirt, hogy a német császár 

lelked beszéde után bizalmat és el iekintetben csak föltevés. ajánlotta a czárnak a lengyelek ellen
jegyző lelkesJ.e»ztneutaßn hlzottaä|mak | Értae mindenki úgy, ahogy akarja, energiát, mert Oroszország nem

Jön a vesaedelem. az az állam, amely belügyeiben idegen
I A bécsi „Zeit* mai száma — mint tu- urajh0dótól kér tanácsot.

-- Idósitínk telefonozza — Fejórvárynak a lap Berlin. Moszkva felé a vonatok
’ítí délben megérkeztek a vármegye- munkatársa előtt az este tett köve ez ny - rendeUenüt járnak. Minden vonatnak

házán Szabó László - írja meg kérem, éa nigyon sajná- katonai fedezete van.
esős, Vásárhelyi titkár * 8 a vezető lom a megyei tisztviselőket, hogy ilyen útra Péíervár. Rendőrség múlt éjjel
gáló és a főjegyzőnél l^entkezte . eníedtók magukat ragadtatni, de nem segít- " — -
osztálytanácsos jelentette, hogy «avál- hetek rajtul. Velük szemben a kormány
tisztán hivátalvizsgálat. Király ^ f0„ negyeimet ismerni s a legnagyobb
tálában nem fog jönni. ------------- --------—

ietvző lelkes beszéüe után --
ismerést szavaztak a 65-ös blzottságna 
Pestmegye tisztikarának és Fazekas főjegyző 
nek. A képviselőtestület egyben kimondta, 
hogy az adókat a 65-ös bizottság pénztárá­
ba fogja fizetni.

t'etervar. neuuuiocg 
benvomuU forradalmi munkáspárt új­
ságjának szerkesztőségébe, az összes

Darvas Testvérek
női felöltő áruháza

Debreczen, Fehérló szálloda épület,^lstemptommal szentben.
jPo»*o*

legszebb őszi és téli női felöltők
szőrmekabátok, collük, leány kabátok és kőpények^ 
a legmérsékeltebb árban kaphatok.

állandó kiállítás az idény legremekebb újdonságaiból.
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gépeket lefoglalta, a személyzetet pe 
dig felségsértés miatt letartóztatta. A bi­
zottság elhatározta az újságot tovább 
is kiadni.

London. Pekingben tegnap meg­
nyílt a japán-kinai konferenczia, 
melynek feladata portsmoutbi béke 
folytán szükségessé vált intézkedések­
ben határozni.

London. Hardinge pétervári an­
gol nagy követ hosszabb szabadságra 
ment, nem fog többé pétervári állo­
másra visszatérni.

P i :iÉ

Színház-
Heti műsor.

Vaáúrnap d. u. János Vitéz Mesejáték.
Vasárnap este. Csepürágók. Operette.
Hétfő Csepürágók operett« C.
Kedd Csepürágók operette A.
Szerda Bohém világ, Színmű B.
Csütörtök Figaróházassága. Vigj. C.
Fentek Szegény Joaathán. Operette A
Szombat Lilla. Vígjáték B.

Csepürágók.
— Bemutató előadás. —

A színházba járó debreczeni közönség 
képzeletót különféle utón módon csigázta 
fel a színház igazgatósága egy szenzácziós 
operett bemutatója alkalmából. A hetek óta 
tartó hangos reklám után végre ma este 
felvonult a színpadra a Csepürágók ez. 
daljáték, különféle czirkuszi attrakcziókkal 
és többe kevőaobé jó előadásban.

Luis Ganne kedvelt operettirója a 
franczia fővaros közönségének. Az ö szerze 
mónye a mai darab is, a melyet néhány év 
előtt a budapesti Magyar színház nem éppen 
egetverö sikerrel adott elő. A darab szövege 
úgy szólván semmi. Lótás futás, néptömeg, 
cirkuszi mutatványok váltakoznak jelenetről 
jelenetre.

Egy czirkuszba kerü.ő fiatal leány szenti­
mentális története van benne megrajzolva. 
Susanne ez a leány, a kibe a ezirkusz bo- 
hucza szerelmes. A milyen gyönge a sző 
vég, olyan édes, olyan kedves a daljáték 
zenéje. Bűbájos dallamossal van tele az 
egész operett és a könnyed, finom muzsika 
nem tévesztett hatást. Különösen szép benne 
a második teivonas fináléja, Suzanne és a 
boaúcz kettőse. A subtitis zene, a franczia 
muzsika najos jellegét viseli és elragadja a 
hallgatót.

Az operettet zsúfolt ház nézte végig 
a mely azonban nem igen talált élvezetet a 
előadásban. Mindjárt azon kezdhetjük, hogy 
a szereposztást eltévesztette az igazgatóság. 
A tenor szerepet például nem tenorista ját 
szólta es igy mihamar megérthető, hogy a 
duljatek néhány legszebb zeneszáma abszo­
lúte nem ervanyesultj Polgár játszotta a te 
troflgta szerepét s habár mindent elkövetett 
a siker érdekében, ez egyszer nem sikerült. 
Az Ödsze vissza cseréit szerepek Fóti Frida, 
Pozsonyi Lenke, Arkossy és Ternyei kezében 
voltak.

Az előadott énekszámokat a közönség

megtapsolta ugyan, de azt hisszük, hogyha 
helyesebb szereposztásban került volna 
színre ez a darab, a siker nagyobb lett 
volna. A szereplők közül ki kell emelnünk 
még Serkadit, a ki pompás humorával ér 
demelte ki a tapsokat. Szép estéjük volt 
Petczel nővéreknek, a kik elragadóan szép 
tánezot mutatták be a töltik megszokott 
finomsággal. Az előadást holnap meg­
ismétlik.

II. János Vitás. A legutóbbi dél­
utáni előadáson zsúfolt nézőtér előtt nagy tet­
széssel került színre. Gaál Mózes mesejátéka 
melyet ma délután különösen a gyermekvi­
lágra tekintettel megismételtet az igazgató 
ság, a darabban e öforduló összes tánezok- 
kal, énekekkel s tündéries látványosságokkal.

A Csepürágók. Az esti előadásokon 
szerdáig marad műsoron, tekintettel az első 
előadáson tapasztalt igen nagy érdeklődésre.

Veér Judith rónája. Az idei sze­
zon egyik legnagyobb irodalmi értekkel bíró 
drámai premierje lesz mához egy hétre, a 
mikor is Lamperth Gézának a fővárosi 
Nemzeti színházban nagy sikert aratott Veér 
Judith rózsája, e magyaros levegőtől átha­
tott gyönyörű drámája kerül színre.

Ssegény Jonathán. A vigzeneköltő 
legkiválóbb alkotása a Szegény Jonathán, 
melyet pénteken újít fel a színház énekes 
személyzete gondos betanulásban kiváló sze 
reposztás mellett.

Irtó harci a vármegyék ellen.
A darabantok dolgosnak.

Hajdumegye állami dotáosióját 
beszüntették.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, nov. 18.

A darabantok telhetetlen dühe, 
melylyel Magyarország alkotmányvédő 
vármegyéi iránt viseltetnek, nem is­
mer határt. Golyó, akasztófa és ret­
tentő erőszak az, a mit újabb rendel­
kezésük tartalmaz.

A megyékre különösen Kristóffy, 
a belügynök dühöng, a kinek minden 
komolyabb, sőt elemibb tudás nélkül 
való leiratait, nem hajlandók a tör­
vényhatóságok tudomásul venni.

Most aztán döntő lépés történt, 
ismétt Kristóffy ma rendeletet adott ki, 
a törvényhatóságokhoz. A rendeletben 
kormánybiztosokat küld ki, a kik még 
azzal a joggal is fel vannak ruházva, 
hogy nyomban felfüggeszthetik a reni­
tens tisztviselőket.

A legérdekesebb a rendelkezésnek 
az a része, a mely arról szól, hogy a 
fogyasztási és más adónemekből be­
folyó állami jövedelmek megyei dotá- 
czióját a miniszter beszünteti. Ezzel 
Kristóffy, anyagilag is érzékeny kárt 
szeretne okozni a vármegyéknek.

De minthogy a belügynök akarja a 
megyéket furfangosan kijátszani, ép 
úgy tudják a törvényhatóságok is, hogy 
mi a köteleséggük.

Eddig tizenkét vármegyét fosztott 
meg Kristóffy a dotacziótól.

A megyék között van Hajduvár- 
megye is. A többi ellenálló törvény­
hatóságok a kővetkezők : Pestmegye, 
Abauj, Bors, Nográd, Zala, Somogy, 
Hont, Szatmár, Veszprém, Zemplén és 
Csanád megyék.

Itt említjük meg azt is, hogy Tahy 
Istvánt, a pesti megye főnököt, a ki 
tudvalevőleg beadta lemondását, — 
egyelőre szabadságolták, Kristóffy, úgy 
látszik — még mindig derűsebb napok 
elérkezését reméli, pedig az ö napja 
dehogy is fog felragyogni.

TÁVIRATOK.
Tüntetés Apponyl ellen.

Kolozsvár, nov. 19. A kolozsvári 
szoczialisták Apponyi Albert ellen a 
mai gyűlésből kifolyólag tüntetést szer­
veznek. A diákok, az egyetemi hallga­
tók mindent elkövettek, hogy a tün­
tetéseknek útját állják, de azt megaka­
dályozni nem sikerült. A szocziálisták 
tüntetés czéljából Nagyváradig elébe 
jöttek Apponyinak. Eddigi hírek sze­
rint a vonaton botrány nem történt,

Teleky gróf pőre a sajti ellen.
Kolozsvár, ndv. 18. Teleki gróf Ko- 

ozsvár uj főispAnja ma sajtópert indított a 
kolozsvári napi lapok ellen. A vád képvise­
letét a kir. ügyész elfogadta.

Dlsszldensek egyesülése.
Budapest, nov. 18, A régi és uj 

disszidensek mai nap folyamán előbb 
külön-külön, majd később egyesülten 
a régi disszidensek helyiségében ülést 
tartottak és egy párttá egyesültek.

A disszidensek Nagy Ferencz in­
dítványára az elnöki tisztségre And- 
rássy Gyula grófot kérték fel. Andrássy 
az elnöki szék elfoglalása után röviden 
beszéli el azokat a nyomós okokat, 
melyek arra indítják őket, hogy a je­
lenlegi kormánnyal szóba nem állanak 
s a kormánynyal szemben az alkot­
mányosság megvédésére törekedniök 
kell. Után na Nagy Ferencz az uj disz- 
szidensek vezére emelkedett szólásra 
és mindenek előtt konstatálta, hogy a 
régi és uj disszidens párt programmja 
egy és ugyanazon az alapon nyugszik.

Az egyesülésre tehát minden kel­
lék meg van. Nagy Ferencz beszéde 
után a két párt az egyesülés szüksé-

Laczka László
géplakatos mester

Debreczen, II. kér. Bethlen-ntcza 48. sz. a.

Elvállal bármily szerkezetű nehéz járású szecska vágóknak könnyű 
járásuakra való kijavítását és átalakítását. Továbbá újonnan készült köny- 
nyüjarásu szecskavágók, répavágók és tengeri morzsolók is kaphatók fel­
tétlen jótállás mellett jutányos árban.

Megrabolja önmagát az, ki bevásár- If Cl I MCD UUflTT nagy áruházában Csapó-u. 
lási szükségletét nem ImCLLalEH ™w fill I 22. sz. szerzi be, mert ott 
legjutányosabban kaphatók a legújabb divatu férfi- és női öltönyök, felöltök és tél* 
kabátok, szövetek, wellesek, trikó alsó ruhík, boák sth. legelőnyösebb részlstflsetésie

* r
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geaségét kimondja és magát „alkot­
mány pártnak nevezi el. A párt progt 
rammjának főbb részei ezek: A párt 
teljesen az alkotmányos^ alapkőre 
épít. Hive a választói jog kiterjeszté­
sének.

Kívánja a magyarság tulsulvra 
jutását a hadseregben. Most usy véli, 
hogy a hadsereggel való rendelkezés a 
korona és nemzet között jogos. Min­
den igyekezetével a nemzet jobb lé 
téré dolgozik és annak feltétlen bizal­
mát kívánja kiérdemelni. Feltétlenül 
küzd a jelenlegi kormány ellen, mert 
azt vallja, hogy e párt törvénytelen.

Azon egyedüli tette is, hovy 
egynémély vármegyétől a dotácziőt 
megvonta, már magában véve elég 
a bizalmatlanságra. — Az alkotmány 
párt elnöke Darányi Ignácz, alelnöke 
JJagy Ferencz lett. A pártba újabban 
1 r\ Maróthv László, dr. Steiner Miksa 
léptek be. Végül kimondották, bogy a 
párt részt vesz a vasárnapi kolozs­
vári nagy gyűlésen.

A Norvég király választás.
. Budapest, nov. 18. Krisztiánjából e- 
lentig, hogy a király választás czéljából 
megejtett országos szavazást befajazték. 
Az ország népének többsége Károly her- 
czeget kívánja a trónon.

Dl főispánok.
Budapest, nov. 18 A kormány nyakra 

főre nevezi ki a főispánokat. A legújabb 
megyefőnökök egyike Bernáth Zsigmond 
biharmegyei földbirtokos lesz, a kit 
Ungmegyébe fognak kinevezni. Bernát a na­
pokban elhunyt Bertnáth Elemér volt deb- 
reczeni táblai elnöknek rokona, Festetics 
György grófot is főispánként emlegetik.

Állami tisztviselők Fejérvárynál.

Budapest, nov. 18. Az állami tisztvi­
selők kfildöttsége ma délután 6 órakor Be 
nedek . Sándor közigazgatási biró vezetése 
slatt tisztelegek Fejérváry Géza kormánv 
elnöknél és kérték, hogy az állami tisztvi­
selők fizetés emelésére tegyen valami intéz­
kedést. A miniszterelnök, a mi természetes, 
füt, fát ígért a küldöttségnek és kijelentette, 
hogy a törvényhozás előtt a legelső dolga 
az állami tisztviselők fizetési javaslatának 
előterjesztése lesz.

Ä komáromi Installáczlé.
Komárom, nov. 19. Komárom 

vármegye az alispán elnöklete alatt ma 
tartotta közgyűlését, amelyen a kor­
mány ismételt felszólításaira ismételten 
kijelentette, hogy a Fejérváry kormány­
tól adót és katonát megtagad, Kubi- 
nyi Géza kinevezéséről szóló királyi 
kéziratot hódolattal tudomásul veszik, 
de Kubinyit főispánnak el nem isme­
rik, tőle az esküt ki nem veszik. Vé­

gül felolvasták Sárközi Aurél, volt főis­
pán búcsú levelét. Azt sajnálattal ve­
szik tudomásul és érdemeit jegyző­
könyvbe iktatták.

Ä pecséttörő főispán.
Sátoralja ujhalv, nov. 18. Zem­

plén vármegye uj főispánja a lepecsé­
telt föispáni hivatal és lakás pecsétjeit 
letörte és a lakását elfoglalta. Zemplén 
jóléti bizottsága plakátokat nyomatott 
és ezen kijelentette, hogy aki a főis­
pánnal érintkezik, azt társadalmilag 
boykottálja.

Kecskemét ellenállása.
Kecskemét, nov. 18. Tudvalevőleg 

KriVóffv belügynök megsemmisítette Kecs­
kemét városa törvényhatósági bizottsági köz 
gyűlésének azon határozatát, melylvel az adö 
beszolgáltatását megtagadja és az időközben 
befolyt adóösszegeket takarékpénztárba el­
helyezve lendő kezeltetését elrendeli. — 
Kristőffy tovább ment a megsemmisitóanél. 
Ugyanis egyben a polgármesternek határo­
zott utasításban meghagyta, hogy a már 
eddig elhelyezett összeget a takarékpénztár 
ból vegye ki óa a kincstárba szolgáltassa 
be. A polgármester azonban a rendelet vég­
rehajtása előtt közölte azt a 65-ös bizottság 
elnökével, Szappanos István, országgyüli kép 
viselővel, aki összehívta a 65 ös bizott­
ságot azonnal, J^ggy- a rendelettel szemben 
a további intézkedés felől tanácskozzanak* 
Abban történt a megállapodás, hogy hét­
főre, esetleg keddre a tőrvénvhatóságj bi­
zottságot rendkívüli közgyűlésre hívják 
egybe, hogy közgyűlésnek legyen módjában 
állást foglalni.
Nagykőrös bizalmi »zaVazata a me­

gyének és a főjegyzőnek.
Nagy kőrösről táviratozzák Tu­

dósítónknak : Nagykörös város képvi­
selőtestülete folyó hó 17-én tartott 
közgyűlésében elhatározta, hogy a 
65 ös jóléti bizottságnak — és 
a megyei törvényhatóság élén álló 
Fazekas Ágoston megyei főjegyzőnek 
az alkotmányos küzdelemben tanúsított 
eljárásukért bizalmat szavaz, s őket 
melegen üdvözli.

A kegyetlen anya.
Félholtra harapdfclt gyermek.

— Saját tudósítónktól. —

Kaposrár, nov. 19.
Egy asszonybőrbe bujtatott fenevad el­

len indította meg a büntető eljárást a rend­
őrség. Egy asszony ellen, aki lelketlenebb a 
vad állatnál, mert az sem kínozza, gyilkolja 
a kölykét, hanem még megvédi mások tá­
ras dásai ellen, fis ez isten képére teremtett 
asszony, anya lelketlenebb, könyörtelenebb, 
szívtelenebb a legvérengzőbb bestiánál, mert 
saját ártatlan kis gyermekét a legszörnyebb 
kínzásokkal akarta elpusztítani.

Babai Mari dűlő utczai lakosnőnek van 
pgv nyolc2 éves leánykája. Szánalmas kül­
sejű, csenOvész gyermek, akinek leri arczá­
rói a töméntelen szenvedés és fájdalom. Az 
anya a rendőrségnél sem tudta megmondani 
bogy miért, de végtelenül gvülöl'e a sze­
gény gyermeket, akit éheztetett és örökösen 
kínozta, verte E'akart* pusztítani. A ház 
heliek többször pártjára ke'tek a nvomnrult 
gyermeknek, de az anyja tajtékzó dühvei 
kiabálta :

— Addig ütöm, mig egyszer meg­
döglik.

És verte tovább. Sőt eazeveszettségé- 
ben véresre harapta a gyerkek testét.

A bázbe’iek nem nézhették tovább a 
leányka öldöklését és feljelentettek a lelket­
len fúriát a rendőrségnél.

A rendőrkapitány dr. Polányi Lajos 
városi főorvossal — megvizsgáltatta a 
gyermeket, a ki megállapította, hogy a 
gyermek fején nagy nyitott sebhelyek van­
nak. amelyek onnan származnak, hogy a 
leányka fejét a falhoz verdeste az anyja, a 
karját pedig összeharapdálta.

A gyalázatos kegyetlenséggel meg­
kínzott gyermeket gyógykezelés végett egy­
előre a kórházba szállították, Babai Mari, az 
anya ellen pedig megindították a büntető 
eljárást.

Egy lap sem nyújtja azt a párat­
lan kedvezményt a mit a

„Debreczeni Független Újság.“
Egy hóra 1 kor. És ezért Ingyen 

kapja mindenki a ,.Debreczeni Függet­
len Újság“ 320 oldalra terjedő rend­
kívül dús szépirodalmi részszel és tel­
jes czlmtárral ellátott

Nagy Képes Naptárát.
A kik deczember 1 tői előfizetnek, 

szoknak már mostantól fogva megküld­
jük lapunkat ingyen.

Szerkesztőségi telefon ez. 339.
Beerkeaetóségi ő. : d. e. 8—12 d. u. 2 ő. éjjeli 2 6. 
Szerkesztőség éa kiadóhivatal Piacz-utoza 47 szám

— Isteni tissteletek. Ma vasárnap 
a templomokban a következő sorrendben 
tartanak isten tiszteleteket: Nagytemplom­
ban Varga Béla segédlelkész és tanár. Kis- 
templomban Perecz István püspöki segéd 
lelkész. Kossuth-utczai templomban K. Tóth 
Kálmán lelkész. Ispotálvi templomban Pspp 
László szónior. Csapókerti imaházban Ko­
vács János népisk. felügyelő. Homok kerti 
imaházban Szele György lelkész. — A róm. 
kath. templomban ax istentiszteletek a kö­
vetkező sorrendben tartatnak : Reggel 6 
órakor misézik Kampell József, 7 órakor 
Peckl Mihály, a 8 órai szent misét a főgym- 
náziumi ifjúság részére egyik kegyesrendt 
tanár mondja, 9 órakor az ünnepi nagy misé- 
dr. Wolaffka Nándor v. püspök, prépost, plél

legjobb téliczipőh Krausz Mórnál
kaphatók. Kizárólag saját készítmények, mégis olcsébb » gyárinál. Főtér 26. a fttposta mellett

szövetekUrak figyelmébe! Valódi angol gyapjúszövet különlegességeket 
legszolidabb szabott árak mellett WolSZ Adolf 
posztókereskedőnél szerenhetjük be. KOSSüth- 
Utcza Dörre czukrász mellett. .=

Brassói
raktára.

ÚJDONSÁGOK.
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I
bánon végzi segédlettel, utánna Kampei 
József prédikál. Háromnegyed 11 órplor a 
Svetits zárda s az elemi Iskolák növendékei 
főnnek szent misére, melyet Molnár Ká'mán 
Dezső b. igazgató mond, fél 11 órakor Nyár 
Ignác* misérik. Délután fél 8 órakor dr 
Wolaflra Nándor v. püspök, prépost, plébános 
keresztény tanítást tart. 8 órakor a Jézus 
szentségen szive társulatának hónapos ájta- 
tossápát vég-n dr Wolafka Nándor v. püs 
pük. prépost plébános szmt bnszéd és lytá- 
niával. — A gör. ka'h. kápolnában 6 órakor 
reggeli isfentierteW, délelőtt 9 órakor szent 
mtse, délutén 3 órakor vecsernye, 4 órakor 
rózsefftzér ájfátossáp. — Az ägos’ai hitv. 
ev. temrton’ban délelőtt 10 órakor az isten­
iig- teletet Matesny Lajos főesperes végzi.

— Bínffv Derső báró Mylregy
bálin. A szaholcunepyei ujpárt holnap 
tartja a’akuló ülését Szabolcs vármegye 
székhelyén. Nyíregyházán. Az alakuló 
és szervezkedő gyűlésre Bánffy Dezső 
báró az ujpárt vezére a holnan reggel 
7 órakor induló vonattal Nyíregy­
házéra utazik. Kíséretében lesznek 
Hork János. Dániel László, Szakáts 
Zoltán és Szabó Ká’mán országgyű­
lési képviselők, továbbá Dégenfeld Jó­
zsef gróf és Laszkáry Gyula főrendi 
bá"i tagok. Fáv Béla császári és ki­
rályi kamará0, Ágoston Jó7sef az uj­
párt egyik elnöke, dr. Sebestyén Jő 
zsef az ujpárt titkára, és az ujpárt 
huRzőnöt kültagja. r -Mint értesülünk, 
Bánffy bárót és kíséretét Nyíregyházán 
nagy ővácziókkal lógják fogadni. A 
debreczeni ujnárt a vasúti állomáson 
fogia üdvözölni a bárót, azután csatla­
kozni fog kíséretéhez.

— NyoTosvankét gyermek fel 
ruhásé«». A Bpéb#r= sőrcsawejrbeortegnap 
este a humanizmus tilt szép ünnepet. A 
polgári asztaltársaság nyolczvankét szegény 
pyarmeknt ruházott tel tegnap este, A szép 
ünnepély elka’mából a Dréhor sörcsarnok 
négy étterme zsúfolásig megtelt közönséggel. 
Ott volt az ünnepségen Oláh Károly kultur 
tanácsnok, Materny Lajos ág. ev. esperes. 
Az ünnepség a városi dalárda ének szá­
méival kezdődött. Majd Thies zen Arthur 
az egylet buzgó és kiválóan agilis elnöke 
tartott lendületes szép beszédet, a melyben 
vázolta az asztaltársaság netpes czéljait. A 
felruházott gyermekek nevében ezután két 
ügyesen betanított fiú köszönte meg a ne­
mes szivek közvetlenségének megnyilatko­
zását. Ezután a tisztikart választották meg 
Elnök lett ismét Thieszen Arthur, a kinek 
az egylet megteremtése és felvirágoztatása 
körül nagy érdemei vannak, s aki szép mun­
kájának eredményét nagy gyönyörűséggé 
láthatta. Alelnök Bilkey Dezső lett, a k: 
szintén lelkesedéssel munkálja az asztaltár- 
seság érdekeit. A tisztikar többi tagjai a 
régiek meredtek.

— Hitek a kamarából. A keres­
kedelmi miniszter mai napon érkezett leira 
tával értesíti a kamarát, hogy felterjesztő 
lére a szomszédos Ujfehértó községnek a 
most folyó télre egy háziipari tanfolyamot 
engedélyezett a annak költségeire 1400 ko

rónát utalványozott. — Illetékügyeivel bíbe­
lődik most a kamara. Nagyon felszaporodtak 
a hátra’ékok, mert egyea községek kénye­
lemszeretetből és munkakerülőéből a kamarai 
illetékekre is ráfogták, hogy állami adók. 
Most a kamara a hivatali felsöbbségek utján 
felvilágosítja ezeket s a makacs kötelesség 
mulasztókat feljelenti. Legnagyobb a baj 
Debrecen váro«áva1, mely horribilis összeg­
re!, 19 000 koronával tarto-ik. míg például 
Rzatmár 363, Nyíregyháza 1096, Beregszász 
780 Jászberény 98 koronával. A kamara 
leeu’óbbi (nov. 9 ) közgyűlésének hatalmas 
nyomatott jegyzőkönyvé’ tegnap küldötte szét 
a hivatal. — Egv Mármaroa szigeten léte­
sítendő felső keresk. iskola érdekében a ka 
mara a ssrfpeH trdekelttégtAl a jftvő hét fo- 
tvamán gyü’ést tart, m«lvre Szávay titkár 
megy ki. A legközelebbi he’et jóformán egé- 
«zen utón tölti a kamera. Szávay titkár ma 
utazott el a ksmar»i titkárok budapesti gvü 
tévére. Rédei segédtitkár Jászberénybe megv 
kisinarosob katonai szállítása r Rácz fogal­
mazó Karczagra különféle iparügyek dolgába.

— Lövöldözés a mát udvarán. A
késő éjjeli órákbán kellemetlen vendé­
ge akadt Udvarhelyi Géza városgazdá­
nak. örült csengetésre és ablakdőr 
renésre ébredt fel. A házmester mielőtt 
beszélhetett volna Udvarhelyivel, heen- 
gette, mert nyilván azt hitte, hogy az 
udvarban lakók hozzátartozói közzül 
volt. Amint az idegen a kapun belől 
volt. előrántotta revolverét és elkezdőit 
lövöldözni. Jő féhTába került, míg a 
lövöldöző férfiút letudták fülelni Ud­
varhelyi Géza ekkor egy rendőr segít­
ségével beszállította a bűnügyi osztály 
hoz. Az ügyeletes tisztviselő megálla- 
íitotta, hogy a lövöldöző férfiút Mol­

nár Dezsőnek hívják és kefekötő se­
géd. Megállapította végül azt is, hogy 
Molnár a lövöldözést az alkohol hatá­
sa alatt követte el.

— Esküvő. Márkus Miksa debreczeni 
tereskedő leányának Irénkének Braun Mar 
czeliel e hó 26 áa délután 3 órakor a 
)eák Ferencz utczai izr. imaházban lesz ez 
esküvője.

A Főiskolai énekkar emlék- 
ünnepélye. Tegnap délután 5 órakor a 
főiskola énektermében Vajdai Nagy Lajos 
és neje Dobozy Erzsébet alapítók emlékére 
igen jól sikerült kegyeletes ünnepélyt tartott 
a főiskolai énekkar. Gsiky Lajos szép meg­
nyitó beszéde vezette be az ünnepet, mely­
ben kegyeletes szavakkal, szívből szívhez 
szólva emlékezett meg a kegyeletes alapí­
tókról. A főiskolai énekkar nagy preczizitás- 
sal előadott énekszámai következtek ezután. 
Az ünnepély végén az alapítvány ez évi 
kamatait is kiosztották a három legsikere­
sebben és és buzgalommal működő bárom 
tagnak nóyszerint Gyökössy József 3 th. 
Kézy Ignácz 2 th. és Hajdú Károly 1. év. 
theológusnak egyenként 12 kor. 50 fillért. 
A jól sikerült ünnepélyről, a szép számú 
közönség igen kedves emlékekkel távozott el.

— Kövéé■ Gyula orsz. gvül. kópvi 
selő annak közlésére kér fel bennünket, 
hogy a lapunkban megjelent azon közlemény 
mely szerint ö a hajdumegyei alispánságra 
vonatkozó jelöltséget elfogadta volna, a té­
nyeknek ma mérnem felelnek meg. A maga ré­
széről jelen válságos időkben megengedhe

tőnek nem tarja, hogy egy olyan hazafias ma­
gatartást tanúsító tisztikar, mint a Hajduvár 
megyéé, jogos előmenetelének útját állja. 
Érért kéri mindazon bizottsági tagokat, kik 
az alispáni szék betöltésénél reá gondoltak, 
hogy személyétől eltekintve, a jelöltet Haj- 
duvármegye tisztikarában keressék.

_ A Nílusi ünnep ügyében. Ma
leányértekezlet volt Balkányi Miklósáénak, 
az izr. völgyiét elnökének lakásán. Nagy­
számú fiatal lány jelent meg a gyűlésen s 
igen élénk tetszéssel fogadták az érdekei 
látványosság programmját. A mint az érdek­
lődésből sejthető : még nem volt Debre­
cenben hasonló szabású mulatság, pedig az 
izr. nőegylet eddig is elkényeztette a kö­
zönségét szemet és szellemet ingerlő mu­
latságaival. Páholyjegyet tudtunkkal még 
nem lehet előjegyezni, a meghívókat a jövő 
héten fogják kibocsátani.

— Kéraényttts. Tegnap este az uj 
városi bérházban kémény tűz volt. A tűz­
oltóság kivonult, de dolga nem akadt.

— Ipar váltósok és megszűnte 
tések. Legutóbb közölt kimutatásunk óta 
ipart váltottak a kővetkezők : Horváth Gyula 
czipész, Paál litván czipész, Kosztics Ráda 
sütő Kovács Vincze kútfúró, Stefán Gyula 
sütői Thieszen Hugó szobafestő és kárpi­
tozó, Vida András hentes ; ugyanezen idő 
alatt iparukat beszüntették: Brüll Márton 
sütő, Holczman Hani virslikészitö. Simkovits 
György czipész, Demeter István kerékgyártó 
és Thieszen Arthur s obafestö ős kárpitozó 
mesterek.

— A szökevény rabot elfogták.
Pénteken délután történt, hogy Rakó- 
vies Zsigmond, akit a budapesti kir. 
ügyészség kisértetett Debreczenbe, az 
ebesi állomáson a vonatból kiugrott, 
és a kisérő börtönörtöl megszökött. 
A bőrtönőr panasza folytán a csend- 
őrség és rendőrség- nyomozáshoz látott 
és tegnap a késő esteli, órákba sike­
rült el is fognia a rendőrségnek a Beth- 
len-utczán. A szökevény rabot a rend­
őrség bekísérte a debreczeni kir. tör­
vényszék fogházába.

— Széplaki Pál emléke. A főis­
kolai jogász ifjúság tegnap délután tartott 
értekezletén elhatározta, hogy a debreezani 
jogakadémia nagynevű legelső jogtanárának 
Szóplaky Pálnak emlékére nagyszabású em­
lékünnepélyt-rendez és az által is akarja 
örökíteni emlékét ezen néhai kiváló tudós 
tanárnak, hogy volt lakóházát az Egyház-tér 
10. számú házat emléktáblával látja el.

— Rabló as utoxán. Egy 16—16. 
éves fiút kísért be tegnap egy rendőr, két 
vég vászon és egy karton volt a hóna alatt. 
Bűnös utón szerezte, a Feldmann Jenő ue- 
genfeld-téren levő rőfős üzlet elöl rabolta 
el azokat. De rajta vesztett, mert a sarkon 
álló rendőr elfogta és bekísérte a rendőr­
ségre.

— Elveszett szemüveg. A rendőr­
ségen őriznek egy aranykeretes szemüveget, 
amely ezelőtt 5—6 héttel találtatott. Igazo 
tulajdonosa ott átveheti.

Érdemes megnézni a Bern
— férfi és fiú óriási nagy ruha áruházát az újonnan 

épült 3 emeletes Fischer palotában, Főtér 61. sz. a 
Szent-Anna-utczával szemben, Ottan a legeleyápsaDP
és mégis a legolcsóbban lehet vásárolni —^——

M
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— Templom gyűjtést rendeznek 
ma vasárnap szt. Erzsébet ünnepén a szt. 
Erzsébet egyesület hölgyei reggel 7 -12 
óráig a róm. kath. templomban a szegények 
számára.

— Ragályos betegségek terje­
dése. Hajdúszoboszlón a ragályos betegsé­
gek rendkívül módon terjednek. A polgár- 
mesteri hivatal ennélfogva az összes óvin­
tézkedéseket megtette. Nagyobb mértékben 
dühöng a hashagymáz és vörheny.

— A magántisztviselők gyűlése. 
Vasárnap délután 3 órakor a Kereskedelmi 
Akadémia dísztermében rendkívüli közgyű­
lést fog tartatni. Tárgysorozat: Az Or­
szágos Szövetség czóljának és működésének 
ismertetése. Jelentés az elért kedvezmé­
nyekről, Jelentés a tanfolyamok létesítésére 
és a Magántisztviselők Lapja terjesztése 
ügyében. Panaszok a vasárnapi munkaszünet 
megszegése miatt. Állandó találkozó hely 
szerzése és ezzel kapcsolatban helyi tagsági 
dij megállapítása. A körülmények megalaku 
lásunk rövid ideje óta is szükségessé tettek 
egy állandó találkozó helyet, hol tudathatjuk 
a közlendőket, megbeszélhetjük ügyekkel, 
részt vehetünk a központ működésében és 
értekezéseket, valamint felolvasásokat ren 
dezhetünk. Ez a kartársakra némi áldozattal 
járna s fezért szives megjelenését okvetlen 
kérjük. Debreczen, 1905. november hó 14 
Kartársi üdvözlettel Hajdú Andor titkár, Dr. 
Szántó Sámuel elnök.

' — Népesedés. Az elmúlt héten ösz- 
szesen 46 születést — 19 fiú 27 leány 
és ezzel szemben csak 34 halálozást jelen­
tettek be. így a lakosság száma e héten 
természetes utón 12 vei növekedett.

— A siketnémák egylete iga* 
gatósfcgi ülése- A siketnémakat gyamo­
hié debreczeni egyesület igazgató tanacsa f. 
hó 20 án délután négy órakor a vármegye­
ház nagytermében ülést tart, melyre kivü 
czimzett urat tisztelettel meghívom és meg 
jelenését kérem. Tárgy : 1* Az intézet ve 
zető tanárának jelentése a folyó ügyekről. 
2. Esetleges indítványok.

— Meghaltak. Az elmúlt héten a 
következő halálozásokat jelentettek be sz 
állami anyakönyvi hivatalba : Nagy Zoltán 
ev. ref. 5 hónapos, Kovac i János ev. rét. 
10 éves, Starck Herman izr. 12 éves.

-- Lábába lőtt. Súlyos baleset érte 
tegnap Józsa Istvánnál. Testvérével Kovács 
Juliskával együtt játszadozott egy hatlövetű 
fegyverrel. A fegyver azonban elsült s a golyó 
a jobb czcmbjába fúródott, Első orvosi se 
gélyben Dr. Gáspár Géza részesítette, aki 
konstatálta, hogy a sérülés nem súlyos. En­
nélfogva hatósági intézkedésre nem volt 
szükség.

— Keteestül lőtte a kesét. Vég- 
zettessó válható szerencsétlenség érte Se­
bestyén Antal házi szolgát. Zsebében elhe­
lyezett revolverét kiakerta venni és abban 
a pillanatban a revolver egy hatalmas du- 
ranással elsült. A golyó a szolga kesztyűs 
kezét keresztül lőtte. A seb igen súlyos.

— As áldosat kössönete. A jól­
eső és örök hála érzetével mondok szívből 
jövő köszönetét mindazoknak, kik csalá 
dómat ínséges helyezetében adományaikkal 
kegyesek voltak megsegíteni. Isten őrizze 
meg a nemes szivü adakozókat hozzá tar 
tozóikkal együtt egy oly borzalmas éjszaka 
izgalmaitól, melynek családommal együtt 
részese voltam s melynek áldozatává let­
tem Debreczen, 1905 november 18. Palka 
András.

— Tovább képső esti tanfolyam.
A debreczeni kereskedő társulat legutóbbi 
iskola bizottsági ülésén elhatározta, hogy a 
folyó tanévtől kezdve az eddigi esti szak­
tanfolyamot egy magasabb fokú a szintén 7 
hónapig tartó esti tanfolyammal, az úgyne­
vezett tovább képző tanfolyammal egészíti 
ki, amely tanfolyan az esti szaktanfolyamon 
előadott kereskedelmi szaktárgyak folytatást 
ég befejezést nyernek. Előlege» jelentkezé­
seket elfogadnak: Gedeon Béla és Nyilasy 
Károly felső keresk. isk. tanárok.

— Ellopták a kabátját, A rofor 
mátus tanító kőpezdőben vakmerő lopás tör­
tént tegnap délelőtt. Egy eddig ismeretlen 
ember lelopódzott és onnan a Makláry La­
jos I. éves hallgató téli kabátját ellopta. A 
rendőrség erélyesen nyomoz, de eddig an­
nak eredménye nincs.

— Egy munkás osalád sseren- 
oséje. Régi igazság, hogy a hol legnagyobb 
a szükség, legközelebb a segítség. Különös 
hálával emlegeti ezt az igazmondást az a 
szerény munkás család, mely a szerencsés 
sors jóvoltából a fenyegető szükségben tisz­
tes vagyonhoz jutott. A szorgalmas derék 
családfő önhibáján kívül munkáját, kenyér- 
keresetét veszítve, hiába kopogtatott uj 
munka uj foglalkozás után mindenütt zárt 
ajtók talált a munka hijján. A szegény ott­
honba már már a fenyegető nyomor költö­
zött, midőn a szerencse sugara ismét bol­
dogságot varázsolt a kétségbeesett családi 
körbe. A derék munkás ugyanis a jobb na­
pokban megtakarított fillérekből osztálysors­
jegyet vásárolt és ujjongó örömmé változott 
kétségbeesése, midőn a napokban a Cse­
ri eke A. budapesti bankház, melynél a sze­
rencsés sorsjegyet vásárolta, arról értesítette, 
hogy a 60,000 koronás főnyereményt nyerte 
meg. A Gsedicke bankház, melynek a eze 
rencse állandó kísérője, nyolc« nyolezsdban 
adta el a sorsjegyet és a munkás-családon 
kívül még s/ámos szerény sorsú kis ember 
nek teremtett jólétet.

— Fáraó megtörtént igas pél­
dája. Sok ember olyan, hogy csalt azt hiszi, 
amit lát. Sok ember pedig o yan, ha nem 
látja is elhiszi. Fáraó bö cs példája pedig az

Vasárnap a Dréher sör csar­
nokban Baksör csapolás, zóna reggeli kü­
lönlegességek „malacz tokány*, .csángó 
vetrecze*, .matróz hús*, .bécsi virsli*, .frank­
furti virsli*, .szepességi virsli*, „csemege 
kolbászkák*. Korona a la Pilseni sör foly­
ton frissen csapolva. Délutáni uzsonához 

Kocsonyázott csemegék*, ,bischmark“, .be­
ring*, Ostsee bering“, .angolna*, ,fiilét be­
ring*, este „hurka estély*, .kecsege, .har­
csa*, „ponty*, ,tok*, .viza*, .halászlé“, 
„fáczán*, fogoly*, .nyúl.* Kitűnő martinjai 
uj bor. Színház után is zene egész éjjel.

— Hál él földbirtokosok részére
legolcsóbb törlesztése» pénz kölcsönöket az 
ingatlan legmagasabb értékéig csakis a .Bu­
dapesti Takarékpénztárak képviselősége* fo­
lyósíthat. Debreczen, Csapó-u. 12 szám. Ér­
tekezhető egész nap.

— A vasárnapi kirakat megtekin­
tését, ma este ne mulassza el senki. Hol 
árakkal megjelölt remek tárgyak vannak 
kiáltva. Doszpoly János utóda tiszapalota.

—- A Magyar király kávéhásban
kitűnő kávéházi itatok, állandó hideg buhet 
mellett minden este fölváltva elsőrangú zene­
kar hangversenyt tart. Legdivatosabb billi- 
ardok. Figyelmes kiszolgálásra legjobban 
ügyel Erős Jakab, kávés.

— Amerikai ponder. Fine Toliét 
Pouder Alice Roosevelt egyedüli ártalmatlan: 
pouder, az arezbőrt finomítja, alabas írómmá 
teszi, üdévé és fiatallá változtatja. Ameriká­
ban a fehér testtiek fohór vagy rózsaszín, a 
barnák cróm szintit használnak. E^ysdaru- 
sitás Magyarorszag részére Szabó M. Buda­
pest, Kertész utcza 46. Egy doboz ara ere­
deti csomagolásban 1 doilár (2 frt. 50 kr.)

— Pergetett eaemegemea es ezu- 
kortorma a legülcs -bún boszerezuetö Dávid 
Zoltán üzlletöboü Rákóczi- és Eótvös-mcza 
sarkán. Telefon 315.

— Lapunk mai szamához mellékelve 
veszik oiv soina az előnyösen ismert Danko 
M. illetőleg Danko Bela temetkezési vaiialat 
körlevelét.

Tőrök A. és Tarsa. Nagyon
volt, hogy csak azt hidd amit látsz és ta-j könnyű kitalálni, nogy a kuiumboző osz.aiy-
pasztalsz. Tehát magam is csak azt hiszem, 
amit látok s igy csak azt bigyjúk, armrol 
meggyőződtünk. Pl. legnagyobb hangszer 
üzlete és legmegbízhatóbb József kir. h.- 
utcza 2. szám, Bika szálloda me lett van. A 
jo hírnévnek örvendő Komáromi M. mtihang 
szerkészitőnek legfényesebb és legnagyobb 
zongora, barmomumok és pianinó terme 
Komáromi czegnek Piucz-utcza 49. főpos 
tavai szemben, nagy választék leghirneve- 
aebb zongorákból, valamint saját készít 
mónyü czimbaimokból. Legnagyobb hangszer 
műhely, mindenféle hangszer javítását töké 
letesen végez. Zongora hangolást és javítást 
vidéken is elfogad.

— Dörge Köilönye. Aki sokat hoz 
mindenkinek hoz valamit. Dörge Köz önye 
ma külön kiadást tesz közzé. Bármily külö 
nősnek is hangozzék, léteznek viszonylatok 
a látszólag egymástól nagyon eltérő dolgok 
között. Vas akarat és határozott czél ut ni 
kitartó törekvés gyakran csodákat hoznak 
létre. T. olvasóinknak saját érdekében arra 
a körülményre utalunk, hogy a húzások mar 
november 23-án, tehát már néhány nap 
múlva kezdődnek és hogy Dörge Frigyes 
bankházának, Budapest, Zoltán-utcza 16. 
sorsjegyei oly nagy keresletnek örvendenek, 
miszerint már csak az számiihat bizton a 
Dörge féle sorsjegy gyors számításra, a ki 
azonnal rendel.

sorsjrgy fúetáiusitóa kezűt miért tdmk ki 
önkenyteleutil a Török c eg. Kiváló nagy sze­
rencséje és előzékeny üzleti ennuezoae foly­
tán, melyet minden eg}es vevt.jevul szem 
oen tanú it, minuiukuba e bankházhoz tereli 
a nagy Közönséget. Ennek következtében e 
czeg ház nkban a legnagyobb ősztá ysors­
jegy üzlet,u ajdouos s így * legtöbb soisje 
gyet hozza torgalumba. Ezen c-iég zigo- 
ruan őrzött tekintó ye fenntartása erde&oDen 
mindent elkövet, hogy vevőit minden íru y- 
ban kielégítse. Egyedül a most veget ért 16. 
osztá ysorsj tékhau Török banaúaz aörutbe- 
iül 1 millió 800.0U0 korona nyereményt t ze- 
tett ki vevőinek es a sok haienynatkozat is 
igazolja ezen bankház rendkívüli nagy sze­
rencséjét, azonban e ez ég szigorú titoktar­
tásból nem közli a nyerőn neveit. E a önben 
már ismételten közzétett és tenyeaen ala­
puló nyeremény kimutatásaival megismer­
tette a közönséget ama ezrekre rugó na­
gyobb és igen nagy nyereményekkel, melye­
ket nála nyertek. Mindezek alapján szívesen 
megragadjuk az alkalmat, hogy Tőrök A. és 
Társa bankházát, melynek Budapesten Teróz- 
körut 46. szám alatt van a tőüzlete, fiókjai 
pedig Vaczi körút 4., Muzeum körút 11. és 
Erzsébet körút 54. alatt, mindenkinek legjob­
ban ajánljuk. A« I. osztály húzása már csü­
törtökön és pénteken, f. évi november hó 
23. és 24-én lesz. A sorsjegyek árai V» 12

■ a f fi ékszert, ezüstöt Halász Nándor ékszerésznél
VON von ÁFÁte Debreczen, Piacz-u. 24. (Fehérló szálloda), mert ott a
■ VImp legolcsóbban és legszolidabban lesz kiszolgálva.
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korona, V« 6 korona, V« 8 korona, */• 1 
korona 50 liliér. Aki tehát az osztálysorsjá­
tékban részt akar venni, forduljon bizalom 
mai Török A. és Társa bankházához Buda­
pesten.

Sóváfló vizsgálati fogságban.
Sóvágó falebbe*.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, nov. 16.

Tegnap délután az a hir járta be 
a várost, hogy Sóvágó a Mélius-téri 
rablógyilkos megszökött a királyi ügyész 
ség börtönéből. Tudósítónk a mai na­
pon lent járt az ügyészségen, a hol 
azt a felvilágosítást kapta, hogy Sóvá­
gó még mindig az ügyészség foglya 
— s nem is szökhetik meg, annyira 
vigyáznak rá.

Hoffmann József vizsgálóbíró teg­
nap ismét kihallgatta Sóvágót, s kije­
lentette, hogy vizsgálati fogságban ma­
rad. Sóvágó ez ellen a végzés ellen 
fellebbezést jelentett be a királyi tör­
vényszékhez. A vádtanács legközelebb 
fogja tárgyalni a Sóvágó fellebbezését. 
Természetés, hogy a végzés elutasító 
lesz. Olyan notórius bűnösnek mint 
Sóvágó, nem szabad egy pillanatra sem 
felügyelet nélkül maradni.

A vádtanács Sóvágó ügyében e 
hét folyamán fog Ítélkezni.

TöiMrénykexés.
Bűnügyi főtárgyalótok.. A jövő 

hőt folyamán a bűnügyi tárgyalások a kö­
vetkező sorrendben tartatnak meg. November 
hó 20-án Hétfőn vádtanácsi ügyek, Felebb- 
viteli ügyek és ítélethirdetések. November 
hó 21-ón Kedden főtárgyalások. Sipos István 
ellen, erős felindulásban elkövetett halált 
okozott sulyostesti sértés büntette Stiraszin 
Vilmos ellen, lopás büntette Kriszton András 
ellen, erőszak büntette, Márkus György 
ellen, királysórtés vétsége. November hó 
21-ón Kedden a II ik tanacs előtt. Prepuk 
Mihály ellen, súlyos testisértés büntette, 
Kiss Sándor ellen, gondatlanságból okozott 
súlyos testisértés büntette, Kiss Gergely 
ellen, súlyos testisértés büntette, Sándor 
József ellen, lopás büntette. II. November 
hó 22 ón Szerdán. G.eiber József ellen, 
lopás büntette, Pálfi Lajos és 5 társa ellen, 
lopás és orgazdaságért, Lakatos Istvánná 
ellen, sikkasztás büntette, Kováts István s 
társa ellen, lopás büntette. I. November hó 
23-án Csütörtökön. Diószegi Mihály s társa 
elten, gondatl mságbol okozott súlyos tes- 
tisórtós vétsége, Kovács I nre s 3 társa 
ellen, lopás büntette, Gál Eszter ellen, lopás 
büntette. I. November hó 24 ón Pénteken 
Megyesi József ellen, gondatlanságból 
okozott su yos testisértés vétsége Hecht 
fl ura és 1 társa ellen, hamis pénz csalárd 
használatának büntette, Lovász Sándor s 
3 társa ellen, magánlak sértés bűntettéért. 
II. ugyanaz nap ga Il ik tanács előtt T. 
Nagy Imre s 5 társa ellen, a súlyos testi 
sértés büntette, Boldizsár Imre s társa 
ellen, lopás büntette, Szökótsi Istvánnó s 
társa elten, lopás büntette.

Holttest az országúton.
Belefulladt a sírba.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 18.
Különös leletre akadt tegnap dél­

után a mikepircsi utón czirkáló csen­
dőrőrjárat. Nagy József debreczeni 
tanyája előtt láttak már messziről 
arczra bukva feküdni egy embert. 
Amikor ide értek, leszállottak a lóról 
és kezdték költögetni, de az nem 
ébredt fel. Erre figyelmesebbek lettek 
a fekvő ember iránt és megállapították, 
hogy az meghalt. Nyomban intézked­
tek, hogy az a közkórházba beszállit- 
tassék.

Rövid utón jelentést tettek az 
esetről dr. Boldizsár Kálmán bűnügyi 
osztályfőnöknek, aki a hulla meg­
vizsgálását elrendelte. A hullát dr. 
Balkányi Emil kerületi orvos vizsgálta 
felül a halálozás okára nézve a követ­
kezőképen vélekedett: az ismeretlen 
hulla valószínűleg a halál bekövet­
kezése előtt nem volt normális álla 
pótban. Menet közben a kerékvágásba 
megbotlott és az ott levő pocsojába 
arczczal beleesett. A pocsójában levő 
viz aztán megriasztotta. Minthogy a 
test külső erőszakot nem árui el, a 
lelbonczolását nem rendeli el és a 
emelését engedélyezi.

Slőzgaxdaság.

Kereskedők és iparosok figyel­
mébe. A debreczeni kereskedelmi és ipar­
kamara hivatalos közleményei. A cs. és kir. 
budapesti 4 hadtest hadtiizotfsága részére 
szükséges kötszerek szállítására vonatkozó 
hirdetmény f, óv november hó 17 ón a Bu­
dapesti Közlönyben jelent meg. 10596/1905. 
Gyakran előfordul, hogy keleti kereskedő>mi 
forgalmunkban kereskedőinknek oly adósok­
kal akad dolga, kik tartozásukat megfizetni 
vonakodnak és bízván a pemtel nehézségei 
ben és esélyeiben, fizetni nem is hajlandók 
Az ilyen esetekre felhívjuk az érdekeitek fi­
gyelmét arra, hogy panaszukkal egyenesen 
a conzulatuiáikhoz forduljanak, mely hiva­
talok a kétes követelések behajtására tekin­
télyük és helyi ismeretek alapjan igen alkal­
masaknak bizonyulnak.

Terménytőzsde.
Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.

Budape t 1906. november 18.
Készáru változatlan, 6 fillérrel olcsóbb, határ­

idők engedők.
1905. októberi búza . . 

1906. áprilisi búza . .
októberi rozs. . 

1906. áprilisi rozs . .
októberi zab , , 

1906. áprilisi zab . . 
1906. májusi tengeri 
1906. juUusi „ 
1906. aug. „

szeptemberi
1906 szeptemberi repcze .

16 84-86 
17.20.—22
14.28'.-30

’. 14.42.-44 
. 13 96.-98

.' 26.30.'—60

REGÉM-öSMHOK.

A hetes számú zárka.
66 Bűnügyi regény.

Az a személy, a ki a szobában volt, az 
özvegy Murderné azaz — olvasóink bizo­
nyára sejtik is — de Lucenay Clotild!

Az utolsó öt évben nagyon megvál­
tozott. Midőn nehéz betegségéből felépült ős 
Párisbi visszatért, nem akart atyja házába 
visszaköltözni. De eladatni sem engedte és 
ezért hagyta meg, hogy ajtajai és kapui 
állandóan zárra maradjanak.

Az öt meggyógyító és -állandóan kí­
sérő orvos sir Douglas nevében kibérelte a 
szomszédos palotát. És ha olykor már nem 
bírta szerepét végig játszani, ide menekült, 
régi kedves szobájába. Újra és újra elol­
vasta Gardener leveleit és visszaképzelte 
magát a régi jó időkbe. Itt levetette özvegy 
Murderné álarczát és ismét az a fiatal leány 
lett, aki Gardenert úgy szerette.

De ma egészen más gondolatok fog­
lalkoztatták. Izgatott és bosszús volt.

Kezében herczegi koronával ékesített 
levelet tartott. A kályha mellé lépett és 
könyökével odatámaszkodva olvasni kezdett:

— ,Ne taszítson továbbra is el, nem 
szabad szerelmemben kételkednie 1 Engedje 
meg, hogy lábai elé boruljak és megmond­
jam, hogy egészen életem, teljes boldogsá­
gom attól a felelettől függ, melyet kapni 
fogok.“

Kesernyés mosollyal összegyűrte a le­
velet és eldobta.

— Éi Istenem! sóhajtott fel. Adj erőt 
tervem véghezviteléhez ! Engedd kitűzött 
czólomat elérnem I

E pillanatban hirtelen összerezzent. A 
titkos feljárón lépteket hallott. Azonnal egyik 
szekrényéhez sietett ói midőn a következő 
pillanatban az ajtóra nézett, kezében revol­
vert szorongatott.

Néhány másodpercz múlt igy el kínos 
várakozásban. A lépések most az ejtő 
előtt megállapodtak. Óvatosan most kulcsot 
dugnak a zárba, az ajtó kinyílt és rajta be­
lépett — Lionel.

Meglepetve ugrott vissza Clotild, a fegy­
ver kihullott kezéből.

A kővetkező pillanatban e’őre rohant 
és százféle érzelemtől elfogva keblére borult.

— Clotild ! Clotild! kiáltott fel Lionel 
miközben arczát csókőzönnel borította el. 
Csakugyan te volnál ez ? : Tehát ismét lát­
hatlak ? ! Igazán, karjaimba zárhatlak ! Hall­
hatom hangodat 1 Megint belenézhetek szép­
séges szeműdbe, melyekbe úgy szerottém 
belenézni ?! Ón én Klotildom ! 1 

(Folytatjuk.)

VÁROSI jjjp SZÍNHÁZ.
Bérletszünet. Bérletszünet.
Debreczen, vasárnap, 1905 november 19-én :
Újdonság ! Újdonság 1

Ma két előadás.
Délután 3 órakor mérsékelt helyárakkal:

János vitéz.
Mesejáték.

Este 772 órakor rendes helyárakkal :

CsepUrágók.
Operette 3 felvonásban 4 képben.

Czipő király Debreczen, Placz-u. 49., a főposta ka­
pujával szemben. Őszre és télre legol­
csóbban lehet vásárolni női-, férfi­
én gyermek csípőket -...... .....

Tolnai Dániel
elsőrangú czipő üzletében.
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Nf ilttér.

Fulard-selyem 70 krtól 3 frt. 
65 krig méte­
renként kimenő 
blouzok és ru­

háknak. Bérmentesítve és elvámolva házhoz szál­
lítva. Gazdag mintaválaszték forduló postával. Hen­

neberg selyemgyára Zürich. II

legjobb hajtószei*.
Kspható minden gyógyszertárban éa fűszer- 

* kereskedésben. 9

5 kilo: ujfosztás K 9.60, 
jobb K 12.—, fehér pehely 

fosztás K 18.—, K 24—, hófehér pehely 
fosztás K 80.—, K 86.—. Szétküldés 
bérmentve utánvéttel. Kicserélés porto • 

megtérítés mellett megengedtetik.

Benedickt Sacbsel, Lobes 367.
Post Pilsen, Böhmen.

Biti és Söessi
DBBRECZEN, Eistemplombazár.

Jäger alsó ruházat.
Flanell takarók.
Füflflönyöt Lópiroczot
Linoleum.

Külön szőnyeg osztály.
li prsa sziSnyi
óriási raktára.«

Óriási választékban

Női felöltök
Szűrnie kabátok

HALMÁGYI SÁMUEL
ntdda

Női- és leány felöltők árnházában, DEBBECZEN.

világhírű énekesek.
Eredeti Seif-rt vér, remek mély és siló hanggal, 
urhanggal és du-fütytyel, hosszú, változatos 

előadással.
Ä. BREZINA, kanári nagy tenyészti,
OlmütZ 26. 81. Valóban szolid kiszolgálás. Ér­
dekes tenyészkönyv és árlap ingyen. Mindenki 

megvan elégedve, ezer elöamerö irat.

Gyermek köpeny
Paletók.

Mérték ut&ni rendeléseket 
elfogadok.

Feltűnő olcsó árak!

Placz ntcza 61. szám alatt épült 
kétemeletes bérházban több rendbeli 
modern lakás

azonnal kiadó.
Értekezhetni a tulajdonosnál ilSOher 

Adolf kistemplombazár.

Eladó gőzmalom.
A Debreczeni Első Takarékpéztár 

a tulajdonát képező, közvetlen a város 
alatt ős a m. á. v. vonala mellett fekvő 
úgynevezett

Barcsai-fóle gőzmalmot
a vele járó 2366 négyszögöl telekkel 
s benne található összes felszerelésekkel 
együtt, igen kedvező feltételek mellett 
eladja.

Az eladás tárgyát képező malom 
azonnal átvehető.

Bővebb értesítés nyerhető alulírott
igazgatóságnál.

Debreczeni Első Takarékpénztár 
Igazgatósága.

(ami

I Legjobb és legolcsóbbesernyők
kizárólag az

Első debreczeni 
rnyőgyárban xr:

Merkten Sománál
Placz-utcza 60. kaphatók.

férfi és női ernyők 
75 krtól.

— diszmü-, játék-, china ezüst- és majolika áruk ■
je«, ■ *-,£«>■ <*«•<*» 1» *»**-.*■•

Budapesti koronás áruházban
Fénykép vagy levelezőlap album díszes kötésben 25 
Evőeszköz, valódi solingeni aczél penge és nyél

egy darabból...................................... • •
Pénztár fiók sodronyból, nickel kerettel 5 .re­

kesszel'. 25
Gyorshabveró, önműködő, amerikai szabadalom 25 
3 doboz chevró vagy box cipökenócs ... 25 
Kézi lámp 
Szénlapát
Szmirna ágyelöszőnyeg------

dal egyforma . . • • • • • • • ■ •
Porczellánlámpa díszes golyóval czilinderrel 60 
Fekete kávés majolika készlet, 6 darabból álló 1 
Tojáskészlet, majolikából vagy nickelból 8 darab­

ból áll ......................................................... 1
A szabott ár minden tárgyon feltüntetve, 
vásárlásnál 5 százalék engedmény.

Debreczen, Placz-utcza 7, Vecsey-palota
kr. Chinaezüst felszolgáló álvány díszes üvegtállal lffrt. 

Svájci asztali óra pontosan jár, nickelból és
kr. rendkívül tartós................... .... • • • • 1 frt.

Bronzlámpa rendkívül elegáns, teljesen fölsze-
kr. reive, golyóval és czilinderrel....................1 frt.
kr. Csésze aljjal 6 kávés vagy teás karlsbadi . 
kr. porcellánból, csinosan égetett festéssel . , 1 frt. 

Chinaezüst'czukortartó rendkivüljdiszes üvegbe-
kr' téttel aljjal és fedővel.................................. 1 frt.
kr Likőrkészlet nagyon elegáns, színes égetett fes- 
kr" gtéssel, tálcával 6 drb pohárral ..... 1 frt. 
frt. rnfljp VAcnlnf áll 15 drb-bol, valódi karlsbadi por- 

lCflo Rböíilul cellánból, remek égetett virágdiszv 
frt. téssel aranyozva.................................. ..... 3 frt.

Széntartó, erős fémből állvánnyal, fogóval és 
igen szép égetett festésű fedővel . . L2B frt.

Kályha elővédő, elegáns díszítésű, lábakkal 
ellátva .......................................................... 1 frt-

Morzsolőgép szabadalmazott őnlnükődő és 
mindent Őrló ........................................... 1-75 frt

25 darabhői. karlsbadi porczellán 
díszes égetett virágfestéssel frt, 6-

6 darabból. 
czellánból

majolika
Ebédlő készlet 
Mosdó késztet
CoinfantÁ szalonba való, erős fémből, öntött vaslá- 
bZeDíartO bakkal, fényezve nikkel fogóval frt. 2.50-

vagy por- 
frt. 4.

II v. vvoov. ...* —j • —* . — — — __ * *
Vidéki rendelésnél pontos czimet kérek Szétküldés utánvét ellenében történik ^r^”rsona
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DORGE
ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész sorsjegy. •••«••* *? kor®n* 
Fél ».••••:•" "
Negyed « K
Nyolcsd M

Felelős szerkesztő :

Dörge Frigyes.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, Zoltán-u. 16. szám.

Kiadótulajdonos:
DÖRGE FRIGYES bankháza.

Sürgős!
Á ml népszerű sorsjegy tanácsosunk a sokoldalú kivánságuak engedve, egy hölgyek és urak keresztneveiből álló jegy- 

zéket állított össze. Nagyon sokáig vonakodott, mert állítása szerint Ilyen jegyzékek már voltak forgalomban es nem
szívesen engedne mesterségében kontárkodni. ..

Ellenállása mégis legyőzetett, és pedig részben utalással Ben Kiba mondására, főképp azonban erelyes nyilatkozatunk
által, hogy Itt sem az ö Ízlése, sem az ő meg nem fogható hiúsága nem jő számba, csupán csak egyedül a nagy közönség 

Ez meggyőzte öt, mire megszokott elbizakodottságában kijelentette, hogy egy jobb méwöaszeállitás ennél nem 

Vak szerencséje folytán ez könnyen lehetséges, amit mi erősen kívánunk és remélünk.
Mindenesetre ajánlatos a kiválasztott szorsjegyszámokat azonnal megrendelni, mert éppen .ezen a téren a legkisebb

késedelem tekintélyes vagyonnak az elvesztését jelentheti.

Dörge Frigyes bankháza, Zoltán-nitca 16.
Az uj tőzsdepalota átellenében (Gabonacsarnok oldal).

Adél
Ásna
Aranka
Biri
Borink»
Bözske
Bóra
Elza
Etel
Gizella
Hajnalka
Ibolyka
Ilka
Ilona
Irén
Irma
Janka
Jolán
Józsa
Juliska
Jutka
Katica
Lenke
Lujza
Magda
Magdolna
Margit
Mária
Mariska
Melinda
Melitta
Olga
Orsolya
Örzsl

5181
11562
45098
5183

16657
45094
19906
22992
21160

7101
5154
4911

66410
8886

13749 
5175 
6236

68264
13750
4923 
7883

11861
5196

11869
4924 
5177

66418
11886
11559
5169

11899
41525

945081
68260

Elek
Illés
Kelemen
Lehel
Baláza
Jenő
Elemér
Árpád
Imre
Dénes
János
Ambrus
László
Egyed
Lóránt
Márton
Endre
Benedek
Atilla
Frigyes
István
Máthé
Dezső
Győző
Ágost
Bódog
Döme
Ernő
Lőrinc
Pál
Sebestyén
Tasziló
Valér
Tihamér

Piroska
Rózsika
Sári
Szeréna
Szilvia
Tekla
Tercsi
Terka
Tlnka
Verona
Vilma
Zsófi
Zsuzsi
Ágota
Ágnes
Adrienne
Alice
Antónia
Augusta
Auréllá
Berta
Blanka
Borbála
Cecélia
Dorottya
Edith
Eleonora
Ella
Emma
Emilia
Erna
Erzsébet
Eugenia
Elvira

5185
16657
39287
11575
11860
4674

11877
39300
22998
23875
68251
21167
37538
45071
67053
45075
66415

4916
21161
34070

4918 
11862 
45074
4919 

11871 
41517 
11883 
67073 
68259

6192
11891
45065
45083
68266

Kolozs
Bálint
Adorján
Ernőd
Gellert
Lukács
Pista
Skilárd
Vidor
Mátyás
Géza
András
Bandi
György
Menyhért
Rezső
Szabolcs
Taksony
Vince
Zoltán
Béla
Ákos
Gida
Miüály
Tibor
Alfréd
Clemant
Farkas
Gábor
Aristid
Bertalan
Dániel
Gáspár
József

Flóra
Franciska
Frida
Gabriella
Helena
Hilda
Ida
Julia
Katalin
Klára
Klotild
Laura
Leonóra
Leontina
Lidia
Lucia
Ludmilla
Malvin
Márta
Nelli
Paul la
Rachel
Regina
Szidónia
Teréz
Valéria
Victoria
Zseni
Lina
Izabella
Hermina
Gertrud
Barbara
Karola

45095
19906
21165
5186
4651
5189
7107

23000
41511

7888
66408

5198
84066
34425

5160
67063
4913

45079 
41514

7115
7900

11864
68257

5525
11876
41519
11884
66446

5163
11873
11894
45080 
45090 
«8267

Miklós
Tivadar
Armand
Henrik
Andor
Tódor
Albert
Kálmán
Manó
Leó
Miksa
Sándor
Andor
Bogdán
Dömötör
Ede
Ferenc
Gedeon
Hugó
Antas
Domokos
Benő
Izsó
Károly
Ludwig
Mór
Gereben
Kristóf
Orbán
Richard
Erich
Ottó
Róbert
Fmil

Bankházunk által kifizetett 
nagyobb nyeremények:

400000 korona 86762 számú sorsjegy
200000
100000
100000
80000
80000
70000
60000
60000

I

81379
16630

104880
66929

8666
71488

104801
63107

W ÁRAK ”W
az első osztályához:

Egész sorsjegy 12 korona 
Fel „ 6 korona
Hagyod „ 3 korona
Ij.fload „ 1,50 korona

és még sok más nagyobb nyeremények

l^ESREMDELŐ-LAP. 
DÖRGE FRIGYES BANKHÁZA

Budapesten, V., Zoltán-utoa 16.

Kérek a 17-ik sorsjáték első osztályához
osztálysorjegyet.

nyolcad
Az

-darab f,t'gyed
nyolcad

clVclt }ir)<,au,11*v*n*von ^Időin­ké . in utáuvenni.

Név_______
Foglalkozás­
ain

L (A min hivénlat tessék Athuxnl.)

I
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ÉRTESÍTÉS.
DANKÓ M. ciég temetkezési intézete.

Alapittatott 1890.
Nagyérdemű közönség!

A manapság már gombamódra elszaporodott, kisebb temetkezési üzletekkel szemben, 
hivatva érzem magam kijelenteni, hogy én az üzletemet, boldog emlékezetű édes atyám közbecsült 
nyomdokain továbbra is változatlanul vezetem s minthogy b. e. édes atyámnak sem volt szokása, 
hogy az igen tisztelt polgári, vagy az úri osztályhoz tartozó családokat, akár bemutatkozás, 
akár Üzleti ajánlása Végett felkeresse — ezt én sem teszem, mert tudom, hogy csak kelle­
metlen lehet, ha a haláleset alkalmával tolakodó s nem ritkán hívatlanul kíméletlen ajánlatokkal 
terhelik a megszomorodott feleket.

ígérnek sok mindent, még olyat is, a mivel nem rendelkeznek, mesés olcsó árakat, 
fényes felszereléssel való kiszolgálást, csakhogy megtéveszthessék azokat, kikhez betolakodnak, 
pedig tudhatnák nagyon jól azt, hogy a hívatlan vendégnek hol a helye. Én az ilyen dolgokat 
nem teszem, mert a magam és üzletem, egyedüli törekvése a jövőben sem lesz más, mint 
szolid és lelkiösmeretes kiszolgálással megtartani azon pártfogást és tiszteletet, a melyet a 
nagyérdemű közönség b. e. édes atyámmal szemben tanúsítani szives volt; valamint azt sem 
teszem, hogy embereimét az anyakönyvi hivatal előtti ácsorgásra s az odamenti gyászos 
feleket nem szép utón, de tolakodás általi való elfogásra tartsam, mert ti nekiek is meg­
mondtam azt, hogy üzletem jó hírnevét ily aljas dolgokkal meg ne pecsételjék.

Én ezen a téren már 17-ik éve működöm s elég tapasztalatot szereztem ezidö alatt, 
hogy a szomorú felek igényeit hogyan lehet mindenféle Ígéretek nélkül pontosan kielégíteni. 
Nem hivatkozom arra, hogy hol voltam alkalmazásban, mert azt úgyis tudja a n. é. közönség, 
hogy b. e. édes atyámmal vállvetve igyekeztünk azon, hogy a minket felkereső szomorodott 
feleket, pontosan és lelkiösmeretesen kielégítsük s igy a n. é. közönség teljes bizalmát és 
megelégedését meg is nyertük.

Értesítésemmel együtt szives figyelembe hozom, hogy éfCZkoporSÓiiBat gyári árOB 
bocsátom rendelkezésre, továbbá egyszerű és díszes ía- ÓS bárSOnyOS kOporSÓkat, egyszerű és 
díszes üveges kocsijaimat, szóval minden e szakmában szükséges dolgokat, csekély haszonnal 
bocsátom a szomorodott felek rendelkezésére. — birkOSZOi Uií 40 kftól ÍCijCbb, felnőttek
részére díszített koporsók 5 írttói feljebb-

A n. é. közönség szives pártfogását továbbra is kérve, maradtam
Debreczen, 1905 november havában

tisztelettel

DANKÓ M. utóda DANKÓ BÉLA,
temetk. intézet tulajdonos.

ÍJOfiMANN Ée jtnONOVIT* KÖNYVNYOMDÁM
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Debreczen specialitása
a világhírű törvényesen védett

Neumann Nándor-
féle, saját gyártmányú

Szobaleány védlegygyel ellátva. 
Megrendelhető és kapható a ké­
szítőnél =========

kályhaezöstöző 

Neumann Nándornál,
featéknagykereskedd, 

DEBRECZEN, Hatvan utcza 5 szán.

Viszonteladóknak árkedvezmény.

Megnyílt
az isi

Kossuth-ntcza 15- szám alatt
az udvarban.

Értéktárgyakra
legmagasabb kölcsönt ad.

Őszi idényre
megérkeztek

remek kivitelben sima és mintás 
posztók, szövetek, flanelek & par- 
ehetek, Férfi és gyermek Trico. 
Paplanok 2 Írttól feljebb. Fntóés 
nagy szőnyegek, ágyteritők, alsó 
szoknyák flanel, párokét, fekete 
és színes clottból, bngyogót téli­
ben és fehérben. Disz és bérkö­
tények nagyválasztékban. Férfi 
Ing fehér 1 Irt, hajtásos 120, 1 
gallér 12 kr., kézelő 20 kr. ^

Doszpoly János utóda
Főtér, Tlnxa-palota.

A balmazújvárosi takarékpénztár 
tudatja az érdeklődőkkel, hogy 1000 
koronát meghaladó betétek után 5'/» 
betétkamatot nyújt, a töke kamat adót 
az intézet fizeti. Felmondási idő 10000; 
koronáig 2 hó, azon felül 3 hó.

A betéteket Debreczenben folyó­
számlánkra a debreczeni első takarék- i 
pénztárnál is be lehet fizetni.

Tisztelettel
Balmazújvárosi takarékpénztár.

Miért?
nem szükséges most már 
Budapestre vagy Bécsbe 
utazni, ha ékszert, arany, 
vagy ezfistnemfi újdonságo­
kat óhajt bárki vásárolni.

Mert!
mindezek óriási választéki 
ban feltűnő szolid, szabott- 
árak mellett beszerezhetők

Rose Dezső
Debreczen legfényesebb 
ékszerüzletében, a Hun­
gária kávéház mellett.

Piacz-u. 55. sz.

11

Legszebb
szarvasbeír kaztyük.
fff t O lm liárti
sssarvasbőr-* ^ /%
IFETTVÜlf E I kőtaierési, keztytt- 
Rtbl TUE és ptpereáru üzlete

tisztítása Stenczinger-ház 12.
krajezár.

Többrendbeli ház a piaczhoz közel 
és mellék utczákon, ház után járó 
szöllöfölddel vagy anélkül.

Kitűnő forgalmú füszeírüzlet a 
Piacz téren és a mellék utczákon fel­
szerelésekkel együtt.

2600 forinttól 12C00 forintig ter­
jedő értékű telkek, kedvező fizetési 
feltételek mellett, esetleg részletre is.

Értekezni lehet Dobroczonl Lajos­
sal Csillag-utcza 36. sz. a.

fegyvermüvem 
Széchényi-utcza I. szám.

Ajánlja mindennemű 
serét és golyós

fegyvereit t
n lAnMnnőnnnLkn*1 LnlXlTA A Cl O IAÍV Va legpontosabban belőve és a leg­
jobb átdolgozásban, úgyszintén a 
legújabb szerkezetű

revolverek,
melyekért felelősséget vállalok.

Vadászati felszerelések
dús választékban. Töltények leg­
előnyösebb beszerzési forrása .

Globin
®in*»

Iliim»»]

pEgE#
íJSlÉIflsi

a regjobbesiegrinoma
IczipötiszNfószer
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Kistemplombazárban
levő Fischer Adolf 
bolthelyisége bere 

dezéssel együtt
azonnal kiadó.

A

is

226—1905. vígríh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott brós.tgi végrehajtó az 1881 

évi LX, t.-cz. 102 § a éal el méhen ezennel 
közhírt é teszi hogy a Hajdúnánás'' kir. já­
rásbíróság 1995. évi 1771 számú végzése 
következtében dr. Szervánazky Imre ügyvéd 
által képviselt Kiss Antal hajdudorogi lakos 
javára B. Simon Mihá y hajdudorogi lakos 
e len 282 korona erejeig 1905. évi augusztus 
hó 80-án fogana'osztott végrehajtás utján le 
és felülfoglalt és 695 korona 50 fillérre be 
cstilt kővetkező ingóságod, u. m. : 2 db. ló. 
2 db. hámos csikó, lószekér, házibutorok é: 
búza termény, melyet Ancsán András, Czin- 
czér Adrás, S .iwár Farkas és Áron Miksa 
javára is felülfoglrltattak, nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a hajdúnánási királyi 
járásbíróság 1905 évi V. 177/2 számú vég­
zése folytán 232 korona tőkekövetelés, ennek 
1995. évi augusztus hó 28 napjától járó 5% 
kamatai, Va% vál ódij és eddig összesen 88 
kor. 18 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig B, Simon Mihály hajdu­
dorogi lakos lakásán le ndö megtartására
1905 évi november hó 20-ik napjának dél­
előtti 9 Órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. r-c 107. és 108. 
§ ai értelmében készpénzfizetés melle t, a 
legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárygreaendő ingósá 
gokat mások ;s ie és feiülfoglaltatták és 
azokri kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §. ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúnánáson, 1905. nov. 2-án 
Bnraközy Gábor kir. bír. #rógreh.

Vadászoknak ! 
Gazdászoknak!

Legtartósabb és legjobb viselet a valódi 
vízmentes

Székely vadászkabát
kapható egyedüli készítőnél

Frank Rezső
férfi-, és gyermekruha áruházában,

a Bika szálloda mellett. 
Óvakodjunk az utánzatoktól!

szép termetet minden hölgy nyerhet, ha csakis

mérték után készített
mellfüzőt használ.

Hölgyek óvakodjanak 
gyárilag előállított fűzők 
használatától, mert ezek 
a legnagyobb mértékben 
ártalmasak a szervezetre, 
mig ellenben a mérték 
szerinti készítésű mellfű­
zők az egészségnek meg 
óvása czéljából orvosilag 

is ajánltatnak.
A legjobb egészségi 

fűzök készítője.

Piacz-u. 42. szám
Goldstein Karolin.

Vigyázunk az eredeti csomagok Gross vám 
szalagjára és a K. & C. védjegyre.

Az elmúlt 
rendkívüli

•a.

száraz nyár
folyamán 
ismét a

Aláírási felhívás
a „Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet“

X-ik évtársnlatba való belépésre.

Kükttllőmentl
Első Szölőoltvány-telep

Tulajdonos; Caspar! Frigyes IWed- 
gyes, 26. Nagyküküllő megye.

volt az egyedüli az egész országban, mely oltvá­
nyait óriási mennyiségű, naponta 5 millió liternyi 
vízzel öntözte s ennek folytán az egyedüli szőlő­
telep, amely ez évben is valóban szép és minden 
tekintetben kifogástalan minőségű ezolőoltványo- 

kat szállít,
Kópes árjegyzék számos elismerd levéllel Ingyen 

és bérmentve.

& „Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet Debreczen“
1905- évi december hó 31-én tölti be működésének IX-ik évét s már 1905 október 

hó 10-én megalakult s megkezdte működését, a X-ik evtarsnlat.
A mai napig elért sikerek, eredmények tanúskodnak arról, hogfy az igaz­

gatóság a szövetkezet vezetésében nem az óriási számokra, nem a nitelt élvező 
tagok rovására jelentkező nagy haszonra, hanem arra törekedett, hogy a szö­
vetkezet igazi czéljai : egyrészt a befizetett tőkék hasznosítása, másrészt és 
főleg az olcsó hitel nyújtása váljanak lehetővé. .

Ennek az üzlet-elvnek eredménye azután, hogy a IX-tk évtarsüiat a Ko­
rábbi évtársulatokat mindenekbe felűlszárnyalta, amennyiben 19WH>en idői _tag 
18.744 betéttel lépvén a Szövetkezetbe, ma 2673 tag 70,000 tőrzsbeteUel_ szó -
gálja az intézet erkölcsi és anyagi erejét. ,

A ma kihitelezve levő tőkék 1 millió 300.000 koronára rúgnak es az eddig
nyújtott kölcsönök meghaladják az 5 millió koronát.

A szövetkezet olcsó kamatra kölcsönöket nynjt 2000.— koronát meg- 
haladó kölcsönöknél és lehetővé teszi a heti kamatfizetést, az utólagos kamat- 
elszámoíási kölcsönöket. ___

Egy törzsbetét (10 kr.) 20 fillér, mely hetenként az igazgatóság által meg­
szabott napokon fizetendő be a szövetkezet pénztárába. A 4 év elteltével az 
évtársulat vagyona a tiszta jövedelemmel együtt a tagok között törzsbetéteik 
arányában felosztatik.

A szövetkezet tagjainak hitelt nyújt s a kihitelezett összegek 4 ev tar- 
tama alatt a heti befizetések által'törieszthetök, sőt megakarván könny item 
az olcsó kölcsönök igénybevételét és visszafizetését, tagjainak 8 év ulntt tor; 
leszthető ngy személyi kezesség melletti, mint jelzálogos kölcsönöket is engedelyez_.

Kölcsönök nyujtatnak a befizetett összegek V.-öd részéig bárkinek, to­
vábbá jelzálog! biztositék, személyi kezesség, értékpapírok, vagy ezüst- es 
aranynemü kézizálogok ellenében.

Az igazgatóság határozata értelmében a már megalakult X-ik évtársulat 
újonnan belépő tagjai már most: 1906. január 1-seje előtt is igényt tarthatnak 
betétjeik nagyságához képest megszavazható kölcsönökre, a nélkül, hogy a 
jfolyö év elmnlt heteinek betétei ebből levonásba hozatnának, vagy a felék mnlasz: 
tási illetékkel terheltekének . .

3~"7Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet Debreczenben“ vidéki tagok 
heti befizetéseit megkönnyíti az által, hogy a pénz bérmentes beküldését posta­
takarékpénztárt cheqnek utján teszt lehetővé.

A X-ik óvtársulatba való felvétel iránt jelentkezések és aláírások a szö­
vetkezet hivatalos helyiségében (Piacz-utcza 83. szám, Geréby-ház) tel­
jesíthetők.

Kelt Debreczenben, 1905. évi október hó.
.POLGÁRI TAKARÉK- ÉS SEGÉLYSZÖVETKEZET« DEBRECZENBEN:

Ráeó Gyulai
kir. tanácsos, alispán, a szövetkezet elnöke.

Weerprémy Zoltán, Dr. Freund Jen», Kata Jakab,
alelnök. igazg. jegyző jogtanácsos. alelnök. ügyvezető igazgató.
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Legjobb bajnszsodró a hires
DEBEECZENI

„CZIVIS“ bajuszpedrő

-Ví.'-áK-*» v »:■ Vr ^ r|y "V

mely nem tép, de Jól összetartja és nőttetl
a bajuszt!

I doboz ára 40 fillér. <E|
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a ,Kígyó“ hozDEBBECZENBEN.

Ékszerek,
órák, nász ajándékok
legolcsóbban beszerezhetők ^

Pintér Gusztáv
ékszerésznél,

Főpiaca 26. Főtőzsde mellett.
örák- és ékszerek javítása legolcsóbban.

Fizetéssel tanuló felvétetik»

Szölövesszö!
A világhírű

„Delaware“
adja a legjobb bort !

A phyloxerának ellent áll! 
Oltani, permetezni nem kell!

A szőlészet kincse.
Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk 

bárkinek.

Szílőoltvinyok
mérsékelt áron kaphatók!

n Nagymennyiségű sima és gyö- 11 
keres Delawáre vessző eladás. 11

Óriási szerencse Töröknél!I
F elülmulhatlan

kétszer a nagy jutá mat, a 

a legnagyobb

koronás főnyereményt.

az a szerencse, mely bankházunknak kedvez 
Rövid idő alatt 21 illió koronánál több nye 

reménytfizottünk 11 nagyrabecsiilt vevőinknek ; ezek között a két legnagyobb nye 
reményt, és pedig

600.000

400.000 koronás főnyereményt.
továbbá 4 á 100.000, 3 á 90.000, 2 á Oq.OOO, 3 á 70.000, 3 
több 50.000, 40000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000 és
számtalan 10000, 5.000, 2.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdő fő, a világ legesélydusabb 
osztálysorsjátókában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 17. ggg| QQfg sorsjegyre BE AQ|| pénznyeremény 
magyar osztálysorsjátékban "***"'*'*** ismét vwww

14 millió 459.000

4 60.000
ezeken kiv ü

jut és összesen 

korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett ä•!
f nyel. A véletlen iálló szerencseszamot! shr.tsr.

pénz széppé varázsolja az életet! »alán meglepi a 
vagy az asszony az urát a neve inei- 

álló sorsjegy megvétele által eiy főnyeremény­
ei. A véletlen nagy szerepet játszik az elethen is 

hogy éppen egy szerencsés véletlen 
melletti számot eltalálta, melyre egy 
nagy nyeremény jut. .

Idán. Adél 
Adettr, Ágnes 
Adolf, Age ti 
Ágoston, Amália 
Aladár, Anna 
Albert, AnateHa 
Alfréd, Apolloaia 
Ákos, Aranka 
Ambrus, Berta 
András, Blanka 
Antal, Borbála 
Arnold, Boriska 
Árpád, Betti 
Arthur, Bella 
Aurél, Brigitta 
Attila. Cecília 
Balázs, Cornelia 
Bálint. Dóra 
Barnabás, Dorottya 
Béla, Cecília 
Bindik, Eifemia 
Barnát, Emma 
Dániel, Brnesztia 
Dávid, Éva 
Dénes, Evelin

12109
8228

22037
60017
«777
74866
20292

101001
60801

2892
90372
82417

106817
18228
52383
74897
24084

9001
88277

108856
51377

101911
16864
92157

Deisé, Erzsébet 
Ede, Ess er 
Elek, Etel 
Elemér, Flóra 
Emil, Franciska 
Endre, Frida 
Érné, Genovéva 
Ferenc, Gertrud 
Frigyes,Gabriella 
Fiilop, Gizella 
Gábor, Hedvig 
Gáspár, Heléna 
Gergely, Henriett 
Géza, Hermina 
Gusztáv, Hilda 
György, Ibolyka 
Gyula, Idnska 
Henrik, Hona 
Hermann, Ilma 
Húgé, Ilka 
Ignác, Irén 
Illés, Irma,
Imre, Izabella 
István, lanka 
Izidor, Johanna

65878 
4048 

41799 
107278 
82443 
92777 
52551 
1211C 
93989 
60037 
20999 
79747 
5168 L 
38997 

2736 
55487 
35375 
84477 
92792 
46496 
12145 
46273 

109388 
27174 
58077

Iván, Jolán 
Jakab, Józsa 
János, Judith 
lené, Juliska 
József, Karotin 
Kálmán,

93822 
35597 
54895 

_ 17389
Katinka 63775

Károly, Katalin 48741 
- * — 66844

ily»
Kornél, Klára 
Kristóf, Kiotóid 7279 
Lajos, Kornélia 109707 
László, Krisztina 60919 
Leó, Kunigunda 96622

Ölét, Laura 
rtne, Lenke 

Hanó, leónia 
Hársns, Lídia 
Hártott, Lina wzvv 
Hátyás, Ludmilla »2977 
Mihály, Lujza 24292 
Siklós, Magdolna 66146

21624
66022

6270
34484

Miksa, Malvin 
3ór, Margit 
Sándor, Mária 
Orbán, Mártha 
Oszkár, Maliid

48662
12306

109689
86784
67197

Ottó, Melánia 21451 
Ödön, Karczisz 55177 
Pál, Hesxli 2735
Péter, Olga w 61515 
Pista, Paula 101969 
Biehárd, Pelagic 84-55 
Hébert, Petronella 79787 
Rudolf, Piroska 12533 
Salamon, Begina 65827 
Samu, Rózsiba 17718 
Sándor, Rozália 38107 
Simon, Sári 107397 
Tamás, Sarolta 48564
Tibor, Szeréna 74377
Tihamér, Theodoria 2727
Tivadar, Teréz 34950
Tóbiás, Terns 55477 
Vendel, Valeria 26005 
Viktor, Veronika loioii 
Vilmos, Viktória »0908 
Vince, Vilma 12413 
Zoltán, Zsófia 65565 
Z ti reted, Iiizitntia 6463

Legnagyobb nye mt
remény esetleg WW 1^. a*. $
Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyer. 400 000, 1 á 200.000, 2 á 100.000 
1 á 90.000, 2 á 80.000, 1 á 70 000, 2 á 60.000, 1 á 50000, 40.000, 5 á 
30.000 3 á 25.000, 8 á 20.000. 8 á 15.000, 36 á 10.000 korona és még sok
egyéb nyeremény. Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :
Ve eredeti sorsjegy írt —.75 vagy kor. 1.50, V-t eredeti sorsj. Irt .50 vagy kor. 3 —
Vb 3— „ , 6 —, íh 6.— „ „ 2 —

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. 
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk 

azonnal, de legkésőbb
lOK** folyj! vi november hó 23-ig

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak és as
I. oestály busása már november 23-án és 24 én okvetlenül meglesz.

tv
Byp

m

szőlötelep tulajdonosok 
— Telep:
Központi iroda: Felső Segesd, Somogy m

Bankháza Budapest.
Sürgönyczim : Törökék, Budapest. _ Sürgönycztm: Törökék, Budapest.

Központ : Teréz-körut lö/a i. nou : v aezi-Korut */■.
II. fiók : Muzeum-körut ll/a. III. fiók : Erzsébet körút 54 a.

INDRA TEA a legjobb és legfinomabb tea a világon I Melange a 
legfinomabb és legerősebb china, Ceylon- és indus 
teákból, kapható a jobb füs’.er- cs?mogo kereskedé­
sekben é< a droguériában. — Nagybani szétküldés
= Indra tea import company, Trieszt. —
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Pelroleim lorrás
mely kiapadhatatlan, olcsóbb 
mint bárhol, csak a czégre 
tessék vigyázni.

r

Értékpapírok,

Mindennemű felvilágosítással szí­
vesen szolgál

az intézet ügyvezetője.

Passepartout
képkeretezések, minden­
nemű könyvkötészeti és
nyomdai munkák leg 
olcsóbban készíttetnek

Horovitz Zsigmond
nyomda és könyvkötészetében

DEBBECZBN, Ptacz-ntcza 12. sz.

Iszákosság nincs többe I

iróbát

festék és petróleum nagykereskedő 
Hatvan-utcza 5. 
első sz&sau üsletben 

Telefon 205.

Az Alföldi takarékpénztár
DBBBECZENBEN, Piacz-utcza saját ház.

Elfogad betéteket
Takarékpénztári könyvecskékre és Che- 
queszámlára.

Kölcsönöket nynit
váltókra, kötelezvényekre, és folvó- 
számlákra a legelőnyösebb kamatláb 
mellett.

Törlesztésen kölcsönök
földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladására

Óvadék kölcsönök
vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalno­
koknak.

Kölcsönök
tőzsdén jegyzett értékpapírokra, zálog­
levelekre. valamint vidéki pénzintézetek 
részvényeire.

Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy 
a Cozaporból. Kávé, tea, étel vagy szeszes 

egyformán adható az ivó tudta nélkül.

A COZAPOR többet ér, min 
a világ minden szóbeszéde a tar­
tózkodásról, mert csodahatása el­
lenszenvessé teszi az iszákosnak 
a szeszes italt. A COZA oly csen­
desen és biztosan hat, hogy azt 
feleség, testvér avagy gyerme 
egyaránt, az ivónak tudta nélkül 
adhatja és az illető még csak nem 
is sejti mi okozta javulását.

COZA a családok ezreit békij 
tette ki ismét, sok sok ezer férfi 
a szégyen és becstelenségtől meg" 
mentett, kik ké óbb józan polgá­
rok és ügyes üzletemberek lettek- 
Temérdek fiatal embert a jó útra. 
és szerencséjéhez segített és sok 
embernek életét számos évvel 
meghoszszabbitotta.

Az intézet mely a COZAPOR 
tulajdonosa, mindazoknak kik kívánják egy próba 
adagot és egy köszönő Írásokkal telt könyvet dij és 
költségmentesen küld, hogy így bárki is meggyő­
ződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, hogy az 
egészségre teljesen ártalmatlan.

Képviselőnk ki szerünket raktáron tartja és az 
bárkinek díjmentesen egy könyvet ad a következők 
Balázs Ödön gyógyszerész ur.

Minden kérdést próbát és könyvet illetőlel 
Debreczen kívül lakók egyenesen Londonba intézzék

COZA INSTITUTEINGYEN PRÓBA 38. sz. 
Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje még ma az intézetnek.
(Levelek 26 fillér levelezőlapok 

10 fillérre bórmontositondők.)

(Dept. 8«.),

62, Chancery Lane, 
London, Anglia.

érczpénzek és külföldi bankjegyek be­
váltása és eladása.

Hitelrészes
csoportbeli váltók leszámítolása egye 
temleges felelősség mellett.

Kölcsönöket ad
nyngdijképes köztisztviselőknek 10, 15 
és 20 évi törlesztésre.;

Beraktároz
árukat és terményt saját raktáraiba és 
azokra előleget is nynjt.

Divat újdonságaink
az őszi idényre megérkeztek.

Női rnha és kosztom kelmék, BInz sely­
mek, ló mosó barchentek és flanellek a

be), és külföld legelső gyáraiból.

Szőrig Ml és
női és férfi

Jäger alsóruházatok
gyönyörű választékban, szabott olcsó 

árakhoz.
A világhírű franczia P. D. Jegyi! 

kitűnő szabású

egyedüli raktára

Szabd Lajos Fiai cégnél
Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

■ i,i kitűnő étvágyfokozó 
Aki asztali italt óhajt,

Aki gyenge, lábbadozó,

Aki ideges, álmatlan,

Aki vérszegény,
AU sovány,

Aki szoptat,

Aki tüdőbeteg,
ne mnlaszsza el saját érdekében 
a kitűnő hatásúnak elismert és 

rendkívül tartós.ERGULES
maláta-tápsör íj

különlegességet inni. (J 
Kapható minden nagyobb cseme­
ge-, füszerkereskedésben, kávé- fi 

házban, vendéglőben és a K

Hercules Sörfőzde “Síiéi81
Budapest, VII., Bethlen-tér 3.

Telefon 63—67. Árjegyzék ingyen.

Vidékre postán küldünk 6 kg. próbaküldeményt 
(6 üveg) utánvéttel. — Kapható Debreczenben : 

MAYER JENŐ czégnél.

Schmidt S.
hangszer üzletében 

kaphatók a világhírű legjobb
Schunda-féle

czimbalmok.
OSENBERG és HAMMER
villanymUszerészek. Varrógép- és Kerékpár raktár.

Alant jegyzett ezég a maga nemében azon páratlan 
kedvezményt nyújtja mindazoknak, kik varrógépet vá­
sárolnak, hogy teljesen ingyen minden utánfizetés 
nélkül kilanittatja a divatos női szabászatban.

Alkalma van mindenkinek teljesen ingyen 
hozzá jutni a legdivatosabb női ruha, valamint a fehér­
nemű szabászathoz és a legtökéletesebb szabásmintákat 
szintén díjmentesen adjuk.

Vidékiek 8 nap alatt ki taníttatnak.
Raktáron tartunk családi Singer, karikahajós, vi- 

branting és iparos gépeket a legolcsóbb árak és ked­
vező fizetési feltételek mellett.
Minden varrógépért 8 éves jótállást vállalunk.

Szabadalmazott himzőkészülék minden gépre alkalmazható.
Tisztelettel DEBBECZBN, Piacz-u 2 SZ.

Rosenberg ŐS Hammer ■ nagytemplom mellett. 
November 1 tői az üzlet Piacz-u. 8. Kereskedelmi akadémia palotában

■

- .
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Értesítés.
Ezúton is bátorkodom t. megren­

delőim tudomására juttatni, hogy az 
őszi és téli idényre igen szép hazai és 
angol szöveteim megérkeztek, melyekből 
a legszolidabb árért modern és Ízléses 
kivitelű

öltönyök, téli kabátok
és felöltők

elkészítésére rendelkezésre állok. 
Tisztelettel

Antal Vincze
férfi szabó

Kossuth ntcza 17. (Simonffy Imre ház.)
Magyar díszruhák, polgári, sport, katonai, papi, 
gysslntén gyászruhák a legrövidebb Idő alatt 

"ontosan és jutányosán készíttetnek. ===== 
P 

Nagy kávé raktár
Kiváló finom idei termésű 
Mandarin, Suchong, Congo és 
Pecco tea. Czitrom, narancs 
és a hires Manner féle czu- 
korkáfc nagy raktára '

Kohn Henrik
czégnél

DEBBECZEN, gróf Degenfeld-tér 7-ik sz.

74 10,000
m kitüntetés, motór a legteljesebb

6 megelégedésre
állami érem 1 szállítva.

Drezdai molórgyár r.-t.
(ezelőtt Hilde) fióktelepe.

GELLÉRTIGNÁCZ és TÁRSA
Budapest, VI., Teréz-körut 41. sz.

Telefon 11—91.
Beiizliuuotórok, léKSzesziuotórok, 

nyersolaj motórok, szesz (splrltus) mo- 
törok, acetylen-motórok, Benzin lo- 
komobllok cséplésr l .

, (generá toros)- motórok a legmo­
dernebb és legtökéletesebb, boigazoltan a legolcsóbb 
üzemet nyújtó erőgépek.
Ä drezdai motór
u , n?,bb gyártmány. Kipróbált tökéletes szer­
kezet. Válogatott legjobb anyagból a legszolidabban és a 
legpontosabban készítve.
TnwtÁa I Solt évi használat után sem szorul 

***• 7 reparaturákra. Feltétlenül tizein- 
r?*0*' Kezelése rendkívül egyszerű. Az üzein- 

a legelőnyösebbek.
“r°*dai motórok ^tUT*
számtalan iparvállalatban és uradalmak gazdasági üze­
meméi : malmokban, téKlagyárakban, 

1,1 “'»kältlaiiäl, faaprltásnál, víz- 
(szivattyú) telepeken, icazdasáKl 

iSSS.,'má“J''kam,'ák,,a,,> teJirazdasA- 
* E*f.an- csépiesnél stb. stb.
.. teljes Uzemberendezósek (malmok, gazda- 
“1®* Üzemek, közltimtt szerkeze-tek stb) 

•sakszerü szállítása.
*■ ®'7|ltijtosltAsok és költségvetések 

bésuéggel adatnak.
legmesMobb mond jótállás! Kedvező fizetést 

feltételek!

Az állulam leggondosabban összeállított te­
kintélyes orvosok által ajánlott és jónak talá't 
vegytiszta

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, 
kapható minden füszerüzletben, valamint gyógy­
szertáramban.
Ara egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 99 krajezár.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.
Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel

adatik.
gyógyszertára ('s illatszerraktára
Debreczenben (Tisza-palota.)Tóth Béla

XXlí-ik magyar királyi

jotékonyczélu államsorsjáték.
Főnyeremény 150,000 korona.

továbbá :
1 főnyeremény .. • • • .  ...........  50.000 kor. Aj 20 nyeremény á.......................... f„00 kor.

» .......... Io'.OOq ” 5é 10 * .............................10O „
2 nyeremény á..............................  5 000 „ A 100 » „ ............................ 50 „
® * ......................• • • • 2.000 „ ff 1000 » .................................  30 .

10 « ......................... '.000 1 6500

28-án.Húzás visszavonhatatlanul 1905. deczember h
Egy sorsjegy ára négy korona.

Sorsjegyek kaphatók a megy kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten (Vám- 
palota), valamennyi posta-, adó-, vám és só hivatalnál, az összes vasúti állomá­

sokon s a legtöbb dohánytőzsdében és váltóüzletben.
Magy. kir. Lottójovedéki igazgatóság.

SÄ
EW

ftUiiíii.',

TÓTH GYULA
Debreczen, Piacz-n. 20-27. sz.
Budweiszi- és honi gyártmányú pOFGZel- 
Iáll, valamint Meidinger köpeny és öntött

er vaskályhák,
minden szerkezetű vas és porczellán 

burkolatú konyhák. 
Mnltíplicator höfejlesztő káiyhabetétek. 

Vadászfegyverek és felszerelések,
revolverek, hüvelyek és töltények.
Lőpor-áruda. Újdonság i Browning
rendszerű ismétlőfegyver 190 minta.

Szén- és fakosarak, melegvédök, 
fürdőkádak, vasbutorok, gyermek­
székek és kocsik, mosdókészletek, 
fényezett konyhafelszerelések, gép- 
mángorlók és facsarók gummi át- 
vonattal.

’ Képes árjegyzék lágyén ég bérmentve.

se

Qí

Orosházi Kenyórsiilőde és Élelmezési Csarnok
ajánlja kemény fejes és savanyított káposzta, carfiót, to­
jásos leves alá tészta tarhonya makarónit. Bab, lencse, 
borsó, mák, nagybányai szilva lekvár, dió, gomba, gesz­
tenye, árpa, köles és tengeri kása, savanyított ugorka, 
ugoika saláta, zöldborsó, paradicsom, tökkápoazta, friss 
kókusz zsír, vaj, szőlő, fajalma ----- ----------- - ~

a legolcsóbb árakban beszerezhetők.



debreczeni független

Bächer Rudolf Melichar Ferenci
ajánlja kitűnő ^'‘u^uM^ímiLL sorvetőgépeit, szecska.
*• rÄÄ"”,óH* w

9 Debreczeni képviselet és gyári raktár .

, ■ _____ li mnni i.*A7a OR fMrafilí udvarRáhmer Soitdt
Vakok zenekarának

hangversenye.
Tisztelettel értesítem Debreczen sz. k-.r. 

Táros közönségét, b. vendégeimet, hogy ]

vakok zenekara
Debrecenbe érkezett és egészen nov. 21-ig az

„Emke“ kávéházban
nagy és felette élvezetes műsorral

hangversenyt tart.
Tekintettel a hantán». c2é‘l "°ö 

hantfnersenvre, bizton hiszem, hogy ueo | 
wceen közönsége eietni tog a haagvar*iPtá 
Seghellgetásáeal a eeknk nemes nSY« 14 
mosatni A magam részéröl póntos feiszoi
Sr6l,‘ szolid ái ak mellett biztos,tom a n é
közönséget. — Minél tömegesebb látogatást | 
kér, tisztelettel : Kigg AíoM) kávés.

NEUBAUER JÁNOS
DEBREOZEH, Kélma,om;ulc« 4.,ko.z m

üzlethelyisége Piaoz-utoxa 18.
-------------- -----------

„a „Arany Bika*« szállodával saemb e a .
Gyártmányaimra számtalan sok kitün­

tetést és elösmerést nyertem.
Készítek mindennemű sodronykeritést 

a legegyszerübtől a legdíszesebbig. Fácá­
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udva­
rok parkok s baromfi udvarok kerítését, 
szórórosta szöveteket, föld- és kavics át- 
ihányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökörszáj­
kosarakat, szóval mindennemű drótmunká­
kat. Kitűnő ruganyos ágybetéteket s szaba­
dalmazott uganyos aczélsodronykocsitilós.

"ÜeiTminla szerint készült kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést 
rolnimat tartósság és czélszerüség tekintetében -a.-.«..
Kívánatra képe. árjegyzéket Ingyen é. bénmentve kü'dök. 
Kivanairo ■- Szives pártfogást kérve

NEUBAUER JÁNOS.

Misi
Wo«, lÄedicke egy vagy több főnyereményt ne űzetett volna kt. Kóv

reményeket űzettem ki szerencsés vevőimnek . | . COUUlevámra
á natív iutaimat i»0*3.000 koronára BZöoi szamra, 
A nagy jutalmai (>oü koronát a 11119 számra,háromszor a nagy főnyereményt WtkWO ^ aw _

400.000 „ „ 33464 „
000 néevszer 60.000 és igen sok 30.000, 25.000, 20.000,

háromszor a 100.000 koronát, ^ ^ koronás nyereményeket.

»a® '*1 “Ä
vv’ 36 á 10.UUU, a ouvu ,
JLb eired-eti fé( Egy égési »őrnagy

Egy nyoload Egy negye ini_ J.0.— koronái
.AO ““Oö .. ... , tiiidetnek szét Hivatalos játéktervek, valamint postai

melyek az összeg előzetes beküldése avagy u nv ^ Mrment,e. juttatni. "W
^ . november hé 2»-,k, Hneéebe. kérem „intábbi b,c... rende,é.ét H.a.ém ,u,te, TP

R AFnir.KF As bankház Budapest, Kossuth-Lajos-utcza 11. 8 •
Gyurky Sándor p.pirkereskedö, Nag, S. Samu városháza épületben, Hor.vitz 2ng- 

86r*”? iÄfniedis. Fischer Cziti dohánytöt,sdéjében Debreczen. __________ —
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Mesés olcsó nagy elárusifás van
Hegedűs Árminnál

Detóeczenben, a Pfacz-mczán Bika-szálloda melletti Baoonkel-háziao.
120 ctmt széles elegáns ruhakelmék métere 
120 „ „ nehéz finom cibelin
Kitűnő mosó tennisz flanel métere 
Gyönyörű kivitelű plüs flanel . . "
1 drb. fehér flotti rojtos törülköző csak 
A drb. ágyteritő gyapjú bűzét 
1 ablak bűzét függöny 
1 drb két személyes vattás brillantin előtt paplan* csak 
1 mtr spanyol spárga szőnyeg, elszakíthatatlan .

35 kr. 
63 kr. 
12 kr. 
19 kr. 
II kr. 

78 kr. 
95 kr: 

2.95 kr. 
15 kr,

Ezenkívül ráadásul minden vevő £_|_Äz_ „ ■ * ■■ ■ ■ ■ r. ■ —Ä .
5 forint vásárlás után % dzt. l6K6l6 ¥81001 3J0UF haNSIiyát fcflp 50 ICWt,

Ezen harisnya értéke 5 korona volt.

Figyelem! Ezen nagy elárnsitás csak január 1-ig tart, 
miért is siessen mindenki vásárolni.

Tisztelettel

Figyelem!
■■ <kSÍ«‘«l -S ■-■■■ H EB.

„TURUL“ czipőgyár részv. társaság.
Fit 2-50 Férfi ezugos 

czipö sima v. 
betétes

Fit 3 Férfi fűzős czipö, 
igen tartós.

Frt 4-25 Férfi ezugos 
czipö boksz 
bőrből.

Crf C Férfi oldal gom- 
ril u bős czipö boksz 

bőrből.

Férfi ozngosczi 
pő meleg bélés 
sei igen tartós.

150 Férfi fűzős 
czipö box bőr­
ből.

Férfi éí. Fin csizmák 
mindenféle nagyság­

os minőségben.

Főraktára

Debreczen, Piacz-utcza 48. sz.
Szent-Anna-utcza sarkán. 

Kizárólag

an

JX

g 11 Magyar
gyártmány.

Vidéki megrendelések pon­
tosan eszközöltetnek. 

Nem megfelelés esetén ki 
cseréltetnek.

Női ezugos f)40 p«t 
czipö igen q fH 
tartós.

Női fűzős Q80 Dpt 
czipö foké- [r~ Ml 
te v.barna.

Női gombos Q T?nt 
czipö fekete J f 1( 
vagy barna.

Női fűzős 075 Ti«* 
czipö boksz ü— fii

■ ff I ff. w * * %
bőrből.

Női ezugos Q?3 pn* 
czipö bőr L fi 
posztóbetét

Női fűzős v. gombos 
posztó czipö bőrrel 
körül I frt 80 kr.

Női fekete posztó co- 
cet czipö bőr tlepil 
75 kr és feljebb.



DKBRKCZKM FÜGGETLEN ÚJSÁG 1905. november 1920

Alapittatott 1882 
Legmagasabb helyről kitüntetve 1890 ben

Alapittatott 1882.
II. Vilmos német csiszár által kitüntetve 1901 ben, - Ezredéves kiállítás 1896. 

állami ezüst érem. r ,
Arany, ezüst ékszeráru gyártás. Órás, ékszerész vésnök*

Löfkovits Arthur Debreczen, Föpiacz.
Magyarország Begnagyobb, legjobb hirnesil

éra,- ékszer- és ezüstáru üzlete.
Saját aranyműves , vésoöki és óramühel7, hol javüások, át alakiások, uj munkák művésziesen, megbízhatóan és olcsón 
vitetnek ki. Naev képes árjegyzék bárkinek díjtalanul küldetik. Bámulatos nagy válásdék a legszebb újdonságokban. Vidékre 
választók vagy utazó készséggel küldetik. Csakis solid, tartós és legfinomabb anyagból készült áruk ! ————————

iÚjdonságoki
Gyapjú és pamut flanel 
Blousokban úgyszintén Bar- 
chett és flanel Pongyolák- 

W bon. — Nagy választék 
Női alsó nadrágok és szók- 

^ nyákban ^

i Márton Gyula I
Uj Vl#
J divat üzletében ^
V Főtér 9. sz. Bika szálloda mellett. ^

liépsegélyzö Bank mint Szövetkezet
Debreczen, (Lamprecht palota Placz-utcza 42.)

Mindazoknak, kik heti befizetésekkel tőkét gyűjteni, svagy kényelmesen letör- 
leszthető olcsó kölcsönt igénybe venni óhajtanak, szives tudomására hozzuk, hogy 1906 
évi január hó 1-én fen i czeg alatt működésűnket megkezdjük.

Szövetkezetünk tagja ehet mindenki, aki legalá! b heti ALÓ ■
lefizetésére kötelezi magát, ami feljogosítja befizetése arányában olcsó kölcsönt igénybe 
venni. Kölcaöceink könnyen törleszihétők, mert 6 és 12 éves évtársulatot alakítunk már 
most is. Tagokul jelentkezhetni lehat az igazgatóság bármely tagjánál, továbbá Kontsek 
Géza füszerüdetében (Kossuth-utcza), Kontsek Kornél női divat üzletében (Kossuth utcza 
strkáD), Békés Lajos lé. fi divatáru üzletében (Piecz-utcza 44), Donogán és Somossy 
fehérnemű üzletiben (Kistemplom bazár), Lusztig Dezső füszerüzletében (Simonffy utcza). 
Dávidházy Kálmán könyvkötészetében (Füvészkert.)

Debreczen, 1905. november hó 6-án.
Doraahidy Elemér H-gdumegye és Debreczen sz. kir. város főispánja, elnök. 

Forrai Ernő földbirtokos, alelnök, Kontsek Géza füszernagykereskedő, alelnök.
Dr. Weisz József ügyv! d, jogtanáé;os.

IGAZGATÓSÁGI TAGOK: Dr. Balkányi Emil, Békés Lajos, Dr. Kun Béla, So­
mossy László, Dr. Berger Andor, Dávidházy Kálmán, Lamprecht Frigyes, Than Gyula, 
Békés Emil, Fisch Lajos, Lusztig Dezső, Tóth Kálmán, Dr. Varga Elemér, Werlin Sándor. 

Felügyelő bizottság : Sámy Bél»*, Gyurcsáo Béla, Trigárszky Emil, üngár Jenő.
ÜGYVEZETŐ IGAZGATÓ : Geréby Pál.

Löwy F.-nél, Lőwy F.-nél, Lőwy F.-nél
lehet egyedül nagyon szép, divatos

női ruhaszövetet venni.
Most érkezett: 100000 mtr. koczkás Skót szövet 120 cm. széles ezelőtt 90 kr. 

most csak 45 kr. 500000 mtr. koczkás cibelin ezelőtt I frt most 
csak 55 kr. ^000 mtr. gyapjú szövet ezelőtt 150 kr. most 15 kr.

A mai naptól kezdve egész újévig mindenféle női ruhaszöveteket 25°|. engedmény
mellet! árnsifom el.

Tessék személyesen a fentiekről meggyőződni.
Minden vevő 5 frt bevásárlás után egy életnagyságai képre tarthat 
igényt 1 frt 50 kiért. Ezen kedvezményt már más kereskedők is utánoz­
zák, de jó képet egyedül nálam lehet kapni, a rósz kép pedig semmit sem ér.

Újdonságok folytonosan érkeznek.
Lőwy F,
Vigyázz

Lőwy F. Lőwy F
festett kirakat! Piacz- utcza leglátogatottabb


